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Protokół Nr XXXVI/2018 

z XXXVI sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 13 września 2018 roku  

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu 

 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.00                                      Zakończenie obrad godz. 15.23 

 

 

1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych obecni byli wszyscy radni.  

 

Otwierając obrady XXXVI sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak stwierdził, iż                   

w związku z ogólnym stanem 25 radnych - Rada Miejska może podejmować prawomocne uchwały i 

decyzje. 

 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał zaproszonych gości:  

- Łukasza Kochan – Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu 

- Jadwigę Król – Radą Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego  

- Małgorzatę Adamowicz – Dyrektor Kuratorium Oświaty Delegatura Elbląg  

- Roberta Muraszko - Komendanta Miejskiej Policji w Elblągu   

- Grzegorza Adamowicza – Przewodniczącego Zarządu Regionu Elbląskiego NSZZ "Solidarność". 

 

Przewodniczący Rady przywitał uczniów III klasy maturalnej z II LO im. Kazimierza Jagiellończyka                  

w Elblągu wraz z nauczycielem Panem Markiem Nowosad.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał również Prezydenta Miasta, Wiceprezydentów Miasta, 

radnych Rady Miejskiej, Sekretarza Miasta, Skarbnika Miasta, dyrektorów jednostek organizacyjnych, 

dyrektorów departamentów i prezesów spółek, związków zawodowych, przedstawicieli ugrupowań 

politycznych, organizacji pozarządowych, przedstawicieli elbląskich mediów oraz mieszkańców miasta. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM – radni otrzymali porządek obrad wraz z projektami 

uchwał Rady Miejskiej.  

 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował Radę, że:  

1. Pan Prezydent wnosi o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały na druku Nr 

11A/XXXVI- zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej   Gminy Miasto 

Elbląg na lata 2018 – 2035 – projekt uchwały wyłożono na stołach w dniu sesji  

2. Pan Prezydent wnosi o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały na druku Nr 

11B/XXXVI -zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2018 - projekt uchwały 

wyłożono na stołach w dniu sesji 

 

Przewodniczący Rady wnosi o: 

 

3. o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały na druku Nr 30A/XXXVI - w sprawie skargi 

na działanie Prezydenta Miasta polegające na zastosowaniu detektorów w formie przycisku na 

przejazdach rowerowych - projekt uchwały wyłożono na stołach w dniu sesji 

 

4. o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały na druku Nr 30B/XXXVI - w sprawie skargi 

na Dyrektora Zarządu Budynków Komunalnych - projekt uchwały wyłożono na stołach w dniu sesji 
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5. o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały na druku Nr 30C/XXXVI -sprawie przyjęcia 

Statutu Miasta Elbląg - projekt uchwały wyłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do porządku obrad. 

Uwag nie było.  

Przewodniczący przeprowadził próbne głosowanie.  

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu 

uchwały na DRUKU NR 11A/XXXVI. 

 

Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 wstrzymującym się - 

wprowadziła do porządku obrad XXXVI sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 

11A/XXXVI. 

 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu 

uchwały na DRUKU NR 11B/XXXVI. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się - 

wprowadziła do porządku obrad XXXVI sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 

11B/XXXVI. 

 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu 

uchwały na DRUKU NR 30A/XXXVI. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i   braku głosów wstrzymujących się - 

wprowadziła do porządku obrad XXXVI sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 

30A/XXXVI. 

 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu 

uchwały na DRUKU NR 30B/XXXVI. 

 

Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i   braku głosów wstrzymujących 

się - wprowadziła do porządku obrad XXXVI sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 

30B/XXXVI. 

 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu 

uchwały na DRUKU NR 30C/XXXVI. 

 

Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i   braku głosów wstrzymujących 

się - wprowadziła do porządku obrad XXXVI sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 

30C/XXXVI. 

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem czy są uwagi do porządku obrad? 

 

Przeprowadzono głosowanie nad porządkiem obrad. W trakcie głosowania o głos poprosiła 

przewodnicząca Komisji Finansowo – Budżetowej radna Halina Sałata. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o wycofanie się z głosowania i potraktowanie go jako 

niebyłego.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu radnej Halinie Sałata. 
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Przewodnicząca Komisji Finansowo – Budżetowej  Halina Sałata przeczytała wniosek Komisji przyjęty 

na posiedzeniu w dniu 12.09.2018r., w którym Komisja wnioskuje do Prezydenta Miasta Elbląg                  

o wycofanie z porządku obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej projektów uchwał zawartych na Drukach 

od Nr 3/XXXVI do 9/XXXVI. W związku z powyższym Komisja wnioskuje również o uwzględnienie                 

w projektach uchwał zawartych na Drukach Nr 10/XXXVI i 11A/XXXVI zmieniających uchwałę            

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2018-2031 i 2018-2035 

skutków wynikających z wycofania projektów uchwał zamieniających uchwały w sprawie emisji 

obligacji  komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, a także zmieniających 

uchwały w sprawie zaciągania kredytu. Powyższy wniosek Komisja przyjęła 4 głosami „za”, przy 1 

głosie „przeciw” i 1 głosie” wstrzymującym się”.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił radną Halinę Salata o wymienienie w kolejności - jakie 

projekty uchwał mają być wycofane z porządku obrad. 

 

Radna Sałata poinformowała, że Komisja Finansowo-Budżetowa wnioskuje o wycofanie: 

- projektu uchwały na Druku Nr 3/XXXVI- zmieniający uchwałę w sprawie emisji obligacji 

komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wycofaniem projektu uchwały na 

DRUKU NR 3/XXXVI. 

 

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 6   głosach „przeciw” i 1    głosie „wstrzymującym się”                   

(1 osoba nie głosowała) – wycofana z porządku obrad XXXVI sesji RM projekt uchwały zawarty 

na DRUKU Nr 3/XXXVI. 

 

Radna Sałata poinformowała, że Komisja Finansowo-Budżetowa wnioskuje o wycofanie: 

- projektu uchwały na Druku Nr 4/XXXVI- zmieniający uchwałę w sprawie emisji obligacji 

komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wycofaniem projektu uchwały na 

DRUKU NR 4/XXXVI. 

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 6   głosach „przeciw” i 2   głosach „wstrzymujących się” – 

wycofana z porządku obrad XXXVI sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 4/XXXVI. 

 

Radna Sałata poinformowała, że Komisja Finansowo-Budżetowa wnioskuje o wycofanie: 

- projektu uchwały na Druku Nr 5/XXXVI- zmieniający uchwałę w sprawie emisji obligacji 

komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wycofaniem projektu uchwały na 

DRUKU NR 5/XXXVI. 

 

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 6   głosach „przeciw” i 2   głosach „wstrzymujących się” – 

wycofana z porządku obrad XXXVI sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 5/XXXVI. 

Radna Sałata poinformowała, że Komisja Finansowo-Budżetowa wnioskuje o wycofanie: 

- projektu uchwały na Druku Nr 6/XXXVI- zmieniający uchwałę w sprawie emisji obligacji 

komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wycofaniem projektu uchwały na 

DRUKU NR 6/XXXVI. 

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 6   głosach „przeciw” i 2   głosach „wstrzymujących się” – 

wycofana z porządku obrad XXXVI sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 6/XXXVI. 
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Radna Sałata poinformowała, że Komisja Finansowo-Budżetowa wnioskuje o wycofanie: 

- projektu uchwały na Druku Nr 7/XXXVI- zmieniający uchwałę w sprawie emisji obligacji 

komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wycofaniem projektu uchwały na 

DRUKU NR 7/XXXVI. 

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 6   głosach „przeciw” i 2   głosach „wstrzymujących się” – 

wycofana z porządku obrad XXXVI sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 7/XXXVI. 

 

 

Radna Sałata poinformowała, że Komisja Finansowo-Budżetowa wnioskuje o wycofanie: 

- projektu uchwały na Druku Nr 8/XXXVI- zmieniający uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wycofaniem projektu uchwały na 

DRUKU NR 8/XXXVI. 

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 6   głosach „przeciw” i 2   głosach „wstrzymujących się” – 

wycofana z porządku obrad XXXVI sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 8/XXXVI. 

 

 

Radna Sałata poinformowała, że Komisja Finansowo-Budżetowa wnioskuje o wycofanie: 

- projektu uchwały na Druku Nr 9/XXXVI- zmieniający uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wycofaniem projektu uchwały na 

DRUKU NR 9/XXXVI. 

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 6   głosach „przeciw” i 2   głosach „wstrzymujących się” – 

wycofana z porządku obrad XXXVI sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 9/XXXVI. 

 

 

Radna Sałata złożyła wniosek, że w związku z wycofaniem projektów uchwał na Drukach od 3 do 

9/XXXVI, należy zaktualizować dwa projekty uchwał na drukach Nr 10/XXXVI i 11A/XXXVI.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że wnioski o aktualizację projektów uchwał na drukach 

Nr 10/XXXVI i 11A/XXXVI winny być złożone przy projektach uchwał podczas procedowania.  

 

Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że według niego Rada przegłosowała już projekt uchwały na 

drukach Nr 11A/XXXVI i 11B/XXXVI w zmienionej formie.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o wyjaśnienie Skarbnik Miasta Rozalię Grynis.  

 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że projekty uchwał na drukach 11A /XXXVI i 

11B/XXXVI są to następne zmiany budżetowe i ich skutek w WPF.  Zaś skutek wynikający z uchwał 

wycofanych na drukach od 3 do 9/XXXVI – „to w tym momencie dokonamy zmiany w WPF i 

wycofamy te  skutki wynikające z restrukturyzacji zadłużenia z całego WPF i dokonamy te zmianę, 

zgodnie, tak jak dokonujemy zmiany, bez restrukturyzacji zadłużenia”. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy to będzie na tej sesji. 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis potwierdziła, że  na tej sesji, a radni zagłosują ze zmianami.  

 

Innych uwag do porządku obrad sesji nie wniesiono. 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpił do głosowania nad całym porządkiem XXXVI sesji 

Rady Miejskiej wraz ze wszystkimi zmianami. 



 

5 
 

 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 3   głosach „przeciw” i 2   głosach „wstrzymujących się” – 

przyjęła porządek obrad XXXVI sesji RM. 

 

Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawia się następująco: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z sesji XXXV. 

4. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 

5. Informacja na temat zaopatrzenia miasta w ciepło.  

6. Podsumowanie działalności Prezydenta Miasta Elbląg za kadencję 2014-2018. 

7. Interpelacje radnych. 

8. Zapytania radnych. 

9. Oświadczenia radnych. 

10. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2018 

- 2031 za I półrocze 2018 roku - DRUK Nr 1/XXXVI. 

11. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miasto Elbląg za I półrocze 2018 roku oraz 

informacja o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki 

zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego - DRUK Nr 2/XXXVI 

12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

1) zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na 

lata 2018 – 2031 - DRUK Nr 10/XXXVI, 

 

2) zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2018 - DRUK Nr 11/XXXVI, 

 

 

3) zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na 

lata 2018 – 2035 - DRUK Nr 11A/XXXVI, 

 

 

4) zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2018 - DRUK Nr 11B/XXXVI 

 

5) utworzenia na terenie miasta Elbląg odrębnych obwodów głosowania w szpitalach i areszcie 

śledczym dla przeprowadzenia wyborów do Rady Miejskiej w Elblągu i Sejmiku Województwa 

Warmińsko-Mazurskiego oraz dla wyborów Prezydenta Miasta Elbląg zarządzonych na dzień 

21 października 2018 r. - DRUK Nr 12/XXXVI, 

6) nadania imienia Technikum w Elblągu, wchodzącemu w skład Zespołu Szkół Ekonomicznych 

i Ogólnokształcących - DRUK Nr 13/XXXVI, 

 

7) zmieniający uchwałę w sprawie określenia zadań Gminy Miasto Elbląg finansowanych w 2018 

roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych - DRUK Nr 

14/XXXVI, 

 

8) zmieniający uchwałę nr XXVII/780/2013 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 30 grudnia 2013 r. 

w sprawie przyjęcia Regulaminu „Karty Dużej Rodziny”, jej wzoru, wzoru wniosku o wydanie 

„Karty Dużej Rodziny” oraz podstawowego katalogu zniżek - DRUK Nr 15/XXXVI, 
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9) bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta 

i gmin sąsiadujących w dniu 1 listopada 2018 roku - DRUK Nr 16/XXXVI, 

 

10) oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz 

miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Elbląga - DRUK Nr 

17/XXXVI, 

 

11) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działki ewidencyjnej nr 90/38 obręb 12 

przy ulicy Stoczniowej 2 w Elblągu - DRUK Nr 18/XXXVI, 

 

12) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Owocowej 

- DRUK Nr 20/XXXVI, 

 

13) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Cichej- 

DRUK Nr 21/XXXVI, 

 

14) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy 

ul. Mazurskiej - DRUK Nr 22/XXXVI, 

 

15) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Lotniczej - 

DRUK Nr 23/XXXVI, 

 

16) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Wyżynnej - 

DRUK Nr 24/XXXVI, 

 

17) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy 

Alei Grunwaldzkiej - DRUK Nr 25/XXXVI, 

 

18) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Stanisława 

Witkiewicza - DRUK Nr 26/XXXVI, 

 

 

19) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy 

ul. Komeńskiego - DRUK Nr 27/XXXVI, 

 

20) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy 

ul. Częstochowskiej - DRUK Nr 28/XXXVI, 

 

21) wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Miasto Elbląg wkładu niepieniężnego (aportu) do 

Elbląskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością - DRUK Nr 29/XXXVI, 

 

22) ustalenia Regulaminu targowiska miejskiego w Elblągu przy ul. Pułkownika Stanisława Dąbka- 

DRUK Nr 30/XXXVI, 

 

23) skargi na działanie Prezydenta Miasta polegające na zastosowaniu detektorów w formie 

przycisku na przejazdach rowerowych – DRUK Nr 30A/XXXVI,  

 

24) skargi na Dyrektora Zarządu Budynków Komunalnych - DRUK Nr 30B/XXXVI,  

 

25) przyjęcia Statutu Miasta Elbląg - DRUK Nr 30C/XXXVI.  

 

 

13. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały: 
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1) Obwieszczenie Nr 79/XXXVI/2018 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie ogłoszenia   tekstu 

jednolitego uchwały w sprawie określenia „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Elbląg” - DRUK Nr 31/XXXVI. 

 

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

15. Sprawy bieżące. 

16. Zakończenie obrad sesji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał obecną na sali obrad panią Martynę Kopcińską                               

z Uniwersytetu Warszawskiego, która pisze pracę doktorską pt. „Władza podzielona w gminach.” 

Pani Kopcińska poprosiła o prze-ankietowania radnych podczas sesji.   Przewodniczący Rady Miejskiej, 

w imieniu pani Kopcińskiej, poprosił radnych o wypełnienie ankiet.  

 

Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXXV sesji RM. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że protokół z XXXV sesji RM był do 

wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 

 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu, zatem Przewodniczący stwierdził, że protokół z XXXV sesji 

został przez Radę przyjęty.  

 

Ad. 4 Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta poinformował, że: 

29 czerwca brał udział w obchodach święta 21 Wojskowego Oddziału Gospodarczego. Tego 

dnia również uczestniczył w jubileuszu XX-lecie Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Elblągu.           

29 czerwca spotkał się także z uczestnikami Międzynarodowego Biegu Pokoju, którzy odwiedzili 

Elbląg.  2 lipca odbyło się posiedzenie Stowarzyszenia Gmin Euroregionu Bałtyk. 4 lipca Prezydent 

podpisał umowę z firmą Energa Oświetlenie na kompleksowe oświetlenie dróg i miejsce publicznych. 

Dzięki niej lampy należący do firmy Energa, których jest ponad 6.100 będą wymienione z sodowych i 

rtęciowych na nowoczesne, energooszczędne lampy ledowe. Pozwoli to obniżyć zużycie energii i lepiej 

doświetlić miejsca publiczne, m.in. newralgiczne przejścia dla pieszych. Tym samym Elbląg wkracza 

do czołówki polskich miast, które wykorzystywać będą nowoczesne, energooszczędne i inteligentne 

oświetlenie. 5 lipca podpisał umowę na przebudowę i modernizację Młodzieżowego Ośrodka 

Terapeutycznego KARAN „Dom Zacheusza” w Elblągu. Inwestycję realizuje firma Przemysłówka 03 

- Antoni Klecha. Koszt zadania to ponad 3,7 mln zł, z czego 2,6 mln złotych pochodzi z pozyskanego 

dofinansowania unijnego. Tego dnia Prezydent spotkał się z Panem Janem Fiodorowiczem – 

dotychczasowym Przewodniczącym Regionu NSZZ Solidarność, aby podziękować mu za współpracę.  

Uczestniczył też w inauguracji cyklu spotkań dla seniorów w ramach cyklu „Ziołowe lato w bibliotece”. 

13 lipca uczczona została 10 rocznica śmierci Gen. B. Nieczuja – Ostrowskiego.    17 lipca wspominano 

ofiary i wydarzenia tzw. "Sprawy Elbląskiej".   18 lipca w Olsztynie Prezydent uczestniczył                          

w posiedzeniu kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchwały Rady Miejskiej w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej, podjętej podczas czerwcowej sesji.  RIO uchyliło w części 

tę uchwałę uznając, że radni podjęli ją z naruszeniem przepisów prawa. 19 lipca brał udział w uroczystej 

akademii z okazji Święta Policji.  W dniach od 20 do 22 lipca Prezydent Miasta przebywał w 

Kaliningradzie, gdzie uczestniczył w święcie miasta.  26 lipca odbyło się kolejne spotkanie Prezydenta                                     

z przedstawicielami firmy ENERGA w sprawie umowy na zaopatrzenia miasta w ciepło. Tego dnia też 

podpisał umowę z firmą ELZAMBUD na remonty placówek oświatowych, które ucierpiały w wyniku 

ubiegłorocznej powodzi.  Prace prowadzone są w ośmiu budynkach.  Koszt inwestycji wynosi ponad 
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1,7 mln zł, z czego 1,4 mln pochodzi z dotacji Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji. W 

dniach 28 i 29 lipca Prezydent uczestniczył w święcie miasta kolejnego miasta partnerskiego – 

mianowicie Bałtijska.  31 lipca spotkał się z przewodniczącymi Rad Nadzorczych spółek miejskich. 1 

sierpnia w Gdańsku Prezydent Miasta Witold Wróblewski spotkał się z Panią Aleksandrą Bodnar - 

dyrektorem Wód Polskich w sprawie dalszych działań do zabezpieczenia przeciwpowodziowego. Tego 

dnia również upamiętnił 74. rocznicę wybuchu Powstania Warszawskiego.  7 sierpnia spotkał się z 

przedstawicielami korporacji taksówkarskich działających na terenie miasta. 8 sierpnia wraz z 

Dyrektorem MOPS-u Beatą Kuleszą odwiedził Panią Franciszkę Brewińską, która obchodził 101 

urodziny. 10 sierpnia Prezydent spotkał się prof. dr hab. Andrzejem Grothem – redaktorem naukowym 

Rocznika Elbląskiego. Prezydent 14 sierpnia uczestniczył w obchodach Święta Wojska Polskiego. Tego 

dnia również brał udział w podpisaniu umowy z wykonawcą na modernizację Centrum Spotkań 

Europejskich Światowid. Pan Prezydent Witold Wróblewski raz jeszcze pogratulował i życzył 

powodzenia Panu dyrektorowi Antoniemu Czyżykowi.  Na zaproszenie Parafii greckokatolickiej oraz 

elbląskiego koła Związku Ukraińców w Polsce uczestniczył w koncercie Tercetu Bandurzystek z 

Tarnopola „Oriana”. 16 sierpnia wraz z dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Prezydent 

odwiedził kolejną elblążankę – Panią Bronisławę Wawrzykowską, która dołączyła do grona 100- 

latków. 21 sierpnia z dyrektorem EPWiK Andrzejem Kurkiewiczem oficjalnie oddaliśmy do użytku 

nową przepompownię ścieków w rejonie skrzyżowania ulic Mazurskiej – Odrodzenia. Zastąpiła ona 

mocno wyeksploatowaną przepompownię z lat 70-tych ubiegłego wieku.  Jest to druga pod względem 

wydajności przepompownia ścieków w Elblągu. Obsługuje Zawadę, Nad Jarem i Modrzewinę. Jej 

budowa kosztowała 3,7 mln zł.  22 sierpnia odbyło się posiedzenie Euroregionu Bałtyk. 23 sierpnia 

odbyło się Walne Zgromadzenie Wspólników EPEC, podczas którego powołana została nowa Rada 

Nadzorcza spółki, w związku z zakończoną kadencją. Nowa Rada Nadzorcza powołała również nowego 

prezesa spółki – Pana Andrzeja Kulińskiego.  Tego dnia również uczestniczyłem w zakończeniu cykl 

spotkań dla seniorów pn. „Ziołowe lato w bibliotece”. Raz jeszcze Pan Prezydent podziękował 

wszystkim, którzy włączyli się w organizację wykładów i warsztatów poświęconych przepisom kuchni 

regionalnej, oraz zastosowaniu ziół w kuchni i kosmetyce. 

24 sierpnia w Bibliotece Elbląskiej odbył się Jubileusz zawarcia związku małżeńskiego. Podczas 

uroczystości Pan Prezydent miał przyjemność wręczyć kolejnym 22 parom medale za długoletnie 

pożycie, przyznane przez Prezydenta RP Andrzeja Dudę. 27 sierpnia odbyła się narada dyrektorów 

przedszkoli, szkół i placówek oświatowych. Tematem spotkania była organizacja pracy w roku 

szkolnym 2018/2019. 29 sierpnia brał udział w obchodach 38 rocznicy podpisania porozumień 

sierpniowych.  31 sierpnia z Marszałkiem Gustawem Markiem Brzezinem Pan Prezydent podpisał 

umowę dofinansowania na zakup kolejnego – czwartego nowego tramwaju, w ramach projektu 

„Poprawa zrównoważonej mobilności mieszkańców Elbląga – etap II”. Zakres projektu obejmuje: 

zakup nowego niskoemisyjnego taboru tramwajowego, wymianę 14 sztuk opraw oświetlenia na 

energooszczędne (LED) w obszarze pętli tramwajowo-autobusowej w ulicy Ogólnej oraz wsparcie 

węzła przesiadkowego w obszarze skrzyżowania ulic Płk. Stanisława Dąbka i Ogólnej. Szacunkowy 

koszt inwestycji to 2,9 mln zł, z czego 2 mln to dofinansowanie unijne. Prezydent przypomniał, że 3 

tramwaje są obecnie w produkcji.  Od 31 sierpnia do 2 września trwało XIII Elbląskie Święto Chleba. 

Pan Prezydent Wróblewski podziękował wszystkim, którzy włączyli się w organizację tegorocznej 

bardzo udanej edycji. Podziękował również sponsorom, dzięki którym możliwe było stworzenie bardzo 

atrakcyjnego programu dla mieszkańców. Tradycyjnie już podczas Święta Chleba Miasto gościło miasta 

partnerskie. W tym roku odwiedziło nas 7 delegacji, a także zespoły i wystawcy naszych partnerów.   31 

sierpnia uczestniczył w Prezentacji drużyny szczypiornistek Startu Elbląg. 1 września upamiętniono   

79. rocznicę wybuchu II wojny światowej.  Tego Prezydent miał przyjemność brać udział we wspólnym 

gotowaniu z Elbląskim Klubem Szefów Kuchni oraz dekoracji zwycięzców wyścigów Smoczych łodzi, 

które PTTK zorganizował na rzece Elbląg.   1 września również Olimpia Elbląg rozegrała na stadionie 

historyczny mecz. Było to bowiem pierwsze spotkanie rozegrane przy nowym, sztucznym oświetleniu. 

Budowa masztów oświetleniowych, dostosowanych do wymagań licencyjnych PZPN i UEFA dla 

klubów 1 ligi, kosztowała prawie 1,6 mln zł.   3 września rozpoczął się nowy rok szkolny. Miejska 

inauguracja odbyła się w Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 2. Tego dnia również rozpoczęła 

działalność Sportowa Szkoła Podstawowa nr 3 im. Polskich Olimpijczyków. Naukę w nowej placówce 

rozpoczęło 152 uczniów klas piłkarskich i tanecznych. Pan Prezydent życzyła wszystkim elbląskim 
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uczniom oraz nauczycielom jeszcze raz samych sukcesów. 3 września spotkał się Sebastianem 

Makowskim - zawodnikiem UKS Olimpia Judo Elbląg, który od dzisiaj bierze udział w Mistrzostwach 

Europy Juniorów w Judo, które odbędą się w stolicy Bułgarii.  5 września Prezydent wraz z panem 

Marcinem Trudnowskim z Grupy Wodnej zaprezentowali projekt budowy sportów wodnych na rzece 

Elbląg.  Pan Prezydent raz jeszcze pogratulował Panu Marcinowi świetnego pomysłu i pozyskania 

funduszy unijnych na ten cel.  Tego dnia Prezydent Wróblewski również brał udział w konferencji 

inaugurującej nowy rok szkolny Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli.  6 września w Kamieniczkach 

Elbląskich odbyło się spotkanie, na którym zaprezentowane zostały warianty docelowego modelu 

zabezpieczenia miasta w ciepło. Zaproponowany model budowy bloku gazowego gwarantuje niższe 

ceny, nowoczesne źródło gwarantujące stabilne dostawy ciepła mieszkańcom miasta.                                         

Dnia 7 września w Krakowie Prezydent Miasta Witold Wróblewski miał przyjemność odebrać Nagrodę 

Samorządową im. Norberta Barlickiego za uzyskanie I miejska w kategorii - samorząd miejski, 

przyznaną przez Stowarzyszenie Rzeczpospolita Obywatelska. Nagroda została przyznana za dobre 

wyniki finansowe, oddłużanie miasta, przy jednoczesnym rozwoju i pozyskiwaniu środków 

zewnętrznych na inwestycje. Prezydent Miasta podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do tego 

wyniku. Ta nagroda to docenienie pracy wielu osób. Prezydent przypomniał, że w tej kadencji 

zmniejszył dług miasta o 63 mln zł. Wszystkie inwestycje realizuje bez zaciągania kredytów i obligacji. 

Pozyskano na nie ponad 242 mln złotych z funduszy unijnych i ministerialnych. Dnia 8 września 

uczestniczył w Narodowym Czytaniu Przedwiośnia Stefana Żeromskiego. Prezydent podziękował 

młodzieży i nauczycielom II LO, które organizowało tegoroczną akcję.  Tego dnia brał też udział w 

pikniku lotniczo – rodzinnym w Elbląskim Aeroklubie oraz w Dożynkach Powiatowych, które odbyły 

się w Nowakowie.  8 września odbyło się też otwarcie zmodernizowanego hangaru żeglarskiego przy 

ul. Radomskiej. Inwestycja kosztowała 2,7 mln złotych. Z budżetu miasta na ten cel wydatkowano 

jedynie ponad 500 tys. zł. Reszta środków – ponad 2,2 mln zł pochodziła z pozyskanego dofinansowania 

unijnego. 9 września Prezydent miał przyjemność uczestniczyć w koncercie z okazji jubileuszu 25-lecia 

istnienia zespołu Szalone Małolaty. Prezydent raz jeszcze złożył gratuluje i życzenia dalszych sukcesów. 

10 września spotkał się z załogą Elbląskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej. Tego dnia 

również z dyrektorem EPWiK zaprezentowali postęp prac przy budowie stacji uzdatniania wody w 

Szopach.  Realizacja inwestycji pozwoli na wiele lat zabezpieczyć zapotrzebowanie Elbląga w dobrej 

jakości wodę. Budowa stacji kosztuje 20 mln zł i realizowana jest przez EPWiK przy wsparciu Banku 

Gospodarstwa Krajowego.   Prezydent Miasta 12 września podpisał umowę z Powszechną Kasą 

Oszczędności Bank Polski na kompleksową obsługę bankową budżetu Gminy Miasta Elbląg oraz 

jednostek organizacyjnych. Przypominał, że w związku z tym od października będą obowiązywały nowe 

numery kont bankowych Urzędu. Szczegółowe informacje znajdują się na stronie internetowej Urzędu. 

12 września również miał przyjemność osobiście pogratulować trzem elbląskim laureatom konkursu 

LODOŁAMACZE. Elbląskie Stowarzyszenie Pomocy Humanitarnej Lazarus wygrało regionalny etap 

tego prestiżowego konkursu w kategorii Instytucja i będzie reprezentowało nasze miasto w finale 

ogólnopolskim. Drugie miejsca zajęły: Elbląska Spółdzielnia Niewidomych Elsin w kategorii Zakład 

pracy chronionej oraz firma Patrex – Państwo Anna i Ireneusz Sowa – w kategorii otwarty rynek. Raz 

jeszcze pogratulował i życzył dalszych sukcesów.  

W okresie wakacji trwały remonty w placówkach oświatowych. Na ten cel wydatkowano łącznie ponad 

1,9 mln złotych.  

Prezydent będąc przy temacie wakacji bardzo serdecznie podziękował wszystkim placówkom 

oświatowym i instytucjom miejskim, które włączyły się w organizację letniego wypoczynku dla dzieci.  

W dzielnicy Nad Jarem, przy ul. Kłoczowskiego ruszyła budowa Mini Parku. Inwestycja realizowana 

jest w ramach Budżetu Obywatelskiego 2018 r. Koszt realizacji zadania to 355 147,99 zł. Budowa 

kompleksu ma zostać zakończona do 31 października br. 

Rozpoczęły się także prace związane z „Remontem chodnika przy ul. Kościuszki nr 25, 27, 29, 31”          

z Budżetu Obywatelskiego 2018. Zgodnie z umową potrwają one do końca października br. 
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Przygotowywana jest również przebudowa kolejnego niebezpiecznego skrzyżowania w mieście. Chodzi 

o skrzyżowanie ul. Kościuszki i Królewieckiej, które przebudowane zostanie na rondo. Trwają 

uzgodnienia projektowe i formalne w celu uzyskania zgody na rozpoczęcie robót.  

Zakończyła się weryfikacja formalna i merytoryczna wniosków złożonych przez mieszkańców do 

Budżetu Obywatelskiego na rok 2019. 24 września ruszy głosowanie mieszkańców. Potrwa ono do 21 

października 2018 roku. 

Prezydent poinformował, że Miasto złożyło kolejne wnioski o unijne dofinansowanie.  

Pierwszy bardzo ważny i oczekiwany przez elblążan projekt dotyczy rewitalizacji basenu miejskiego. 

Koszt inwestycji to prawie 49,5 mln złotych, z czego wnioskowane dofinansowanie to 34,7 mln.  

Drugi projekt dotyczy rewitalizacji Parku Dolinka. Złożony on został do Programu Współpracy 

Transgranicznej Polska-Rosja 2014-2020 To wspólny projekt realizowany przez samorząd elbląski wraz 

z Miastem Kaliningrad. Całkowita wartość projektu: 2.581.390,53 Euro (z czego elbląska część projektu 

to 1.289.226,99 Euro). Kwota wnioskowanej dotacji to 90%.  

Dwa kolejne złożone projekty dotyczą edukacji. Pierwszy pn. Matematyka - indywidualizacja i 

eksperyment w edukacji wczesnoszkolnej zakładają wprowadzenie bezpłatne zajęć z robotyki wśród 

uczniów klas II i III we wszystkich elbląskich szkołach podstawowych. Koszt projektu wynosi 4 467 

985,75 zł, z czego wnioskowane dofinansowanie unijne to 4 243 985,75 zł. Drugi złożony projekt 

natomiast dotyczy uczniów szkół ponadgimnazjalnych i powstania Elbląskiej Szkoły Eksperymentu. 

Wartość to 4,4 mln złotych, z czego wnioskowane dofinansowanie wynosi ponad 4,1 mln zł.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak podziękował Prezydentowi Miasta Witoldowi 

Wróblewskiemu za przedstawioną informację. 

Przewodniczący  Rady Miejskiej  otworzył w tym punkcie dyskusję. 

Radny Rafał Traks odniósł się do nagrody przyznanej Prezydentowi Miasta Witoldowi Wróblewskiemu 

przez Stowarzyszenie Rzeczpospolita Obywatelska im. Norberta Barlickiego. Radny powiedział, że        

w kapitule tego Stowarzyszenia zasiadają m. in. Witold Gintowt -Dziewałtowski, który jest członkiem 

Komitetu poparcia Prezydenta Wróblewskiego na kolejną kadencję, Krzysztof Janik – były 

przewodniczący SLD,  Katarzyna Piekarska – była szefowa SLD,  Aleksander Kwaśniewski –

powiązany z lewicą były Prezydent, Rajd Hajdar – kandydat zjednoczonej lewicy do sejmu i 

przewodniczący rady powiatowej SLD, Adam Jarubas – szef PSL w woj. Świętokrzyskim. Radny 

powiedział, że w 16 osobowym składzie - 15 osób to są osoby, które przynależą do SLD, bądź powiązani 

z Sojuszem Lewicy Demokratycznej – z lewicą szeroko pojętą. Jedna osoba to członek PSL. Radny 

stwierdził, że można powiedzieć, że są to koledzy Prezydenta, którzy już go poparli w tych wyborach – 

PLS, partie, wyraziły ponowne poparcie przyznając Prezydentowi tę nagrodę.     

Następnie radny Rafał Traks odniósł się do jupiterów na stadionie. Powiedział, że były już dwa razy 

otwierane, a mogą być otwierane po raz trzeci. Radny powiedział, że pierwsze otwarcie nastąpiło 

podczas meczu Olimpii, drugie podczas roku szkolnego dla dzieci Szkoły Sportowej Nr 3. Radny 

wyraził zdziwienie, że rozpoczęcie roku szkolnego odbyło się o godz. 19.  Następnie radny powiedział, 

że wymogi PZPN narzucają na organizatora meczu, przy sztucznym oświetleniu, zapewnienie 

alternatywnego źródła prądu; zazwyczaj są to agregatory prądowe.  Radny poprosił o informację, czy 

korzystamy z takiego agregatora.  Radny zapytał, czy jeżeli jest taki agregator, to czy jest 

wydzierżawiany i jakie są koszty jego utrzymania.  

Kolejno radny Rafał Traks odniósł się do sesji, która odbyła się w czerwcu br., podczas, której zadał 

pytanie „ile razy były wręczane te same medale”. Radny powiedział, że w nie otrzymał na to pytanie 

żadnej odpowiedzi, pomimo zapewnień Prezydenta.  



 

11 
 

Radny Rafał Traks odniósł się do konferencji Prezydenta Miasta podczas której, Prezydent mówił, że 

radni PiS powiedzieli, że KRAM nie jest sponsorem STARTU. Radny wyjaśniał, że mówili, że KRAM 

nie jest sponsorem tytularnym klubu. KRAM jak był sponsorem tytularnym -  wpłacał do Klubu kwotę 

blisko 400 tyś. zł., a obecnie 50 tyś. zł.  

Radna Halina Sałata odniosła się do spotkań Prezydenta z młodymi ludźmi, powołanymi do kadry. 

Radna zwróciła się z zapytaniem, dlaczego do tej pory ci młodzi ludzie nie otrzymali stypendiów? 

Przewodniczący Rady Miejskiej w uzupełnieniu pytania radnej Sałata powiedział, że sprawa 

stypendiów dla najlepszych sportowców bardzo budzi poważne zastrzeżenia. Przewodniczący zapytał, 

dlaczego nawet złoci medaliści  mistrzostw Polski, Europy z różnych dyscyplin sportowych nie 

otrzymali stypendiów sportowych od stycznia do kwietnia, a decyzja jest od maja. Z uwagi na to, wielu 

młodych sportowców myśli o zmianie klubów i wyjeździe z Elbląga.  Przewodniczący powiedział, że 

wie o dwóch panczenistach, olimpijczykach, którzy wyjechali do województwa pomorskiego i zmienili 

klub.  Przewodniczący ponowił pytane, dlaczego nie ma tych stypendiów od stycznia do kwietnia                 

i dlaczego ten system źle działa, a środki na ten cel muszą się w tym budżecie znaleźć.  

Radna Jolanta Janowska odniosła się do sesji z czerwca br. Radna poinformowała, że na poruszane przez 

nią tematy nie otrzymała żadnej odpowiedzi od Prezydenta Miasta. Radna powiedziała, że porusza 

budowę boiska sportowego przy SOSW Nr 1, pomimo składanych licznych interpelacji, poparcia 

wszystkich klubów, propozycji skorzystania z projektu rządowego pana ministra Bańki, przesunięcia             

w budżecie przygotowanego przez radnych PiS – pierwszy etap było 150 tyś. zł. zabezpieczonych na 

rok 2018, drugi etap 120 tyś. zł. na rok 2019 – w sumie 270 tyś. zł. Radna powiedziała, że do tej pory 

nie rozpoczęły się żadne prace, a miały rozpocząć się w lipcu. Radna powiedziała, że teraz „podobno” 

Prezydent czeka na środki z ministerstwa na modernizację boisk i infrastrukturę sportową dla trzech 

szkół. Radna zapytała, co będzie z innymi placówkami, w których też trzeba modernizacji. Radna 

zapytała w jaki sposób Prezydent otoczył opieką tych najmłodszych, najsłabszych, niepełnosprawnych 

i chorych mieszkańców naszego miasta. Radna powiedziała, że można było prace  rozpocząć tym roku. 

Następnie radna Jolanta Janowska odniosła się do sprawy z 2015 roku - do termomodernizacji.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak przerwał wypowiedź radnej Jolanty Janowskiej 

informując radną, że obecnie omawiany jest punkt dotyczący Informacji z działalności Prezydenta           

w okresie pomiędzy sesjami. Przewodniczący poprosił by odnosić się do tylko do tego okresu. W dalszej 

części sesji będzie punkt dotyczący podsumowania działalności za kadencję i wtedy to pytanie radna 

będzie mogła postawić.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Rudnicki powiedział, że podczas sesji padły słowa, 

których nie rozumie. Wiceprzewodniczący powiedział, że chciałby się dowiedzieć, czy według kolegi 

radnego Traksa, osoby z Kapituły są osobami niegodnymi do podejmowania decyzji? 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej przypomniał radnemu Traks, że w Kapitule zasiada Prezydent 

dwóch kadencji Aleksander Kwaśniewski. Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że jest dumny z tego 

Prezydenta, że otrzymał od niego Brązowy Krzyż Zasługi za działalność społeczną dla miasta.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się z apelem o dezawuowanie zasług. Nie można mówić 

o kolegach Prezydenta, bo jest to wyróżnienie dla Samorządu i dla radnego  też. Wiceprzewodniczący 

Rady powiedział, że każdą nagrodę można dezawuować. Wiceprzewodniczący powiedział: „wiadukt 

jest – źle, wiaduktu nie ma – źle, nagroda jest – źle, nagrody nie ma - też źle”. Wiceprzewodniczący 

Rady zwrócił się do radnego Rafała Traksa zaprzestał takiej retoryki.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poprosił, aby nie kierować bezpośrednio do radnych; 

do Prezydenta. Przewodniczący powiedział, że odniesie się do wypowiedzi radnego Rudnickiego, że 
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radny Traks, nie mówił, że są to osoby niegodne- nie użył takiego słowa, natomiast przeczytał skład 

Kapituły wymieniając skąd wywodzą się te osoby, nie negując ich zasług dla Polski. Przewodniczący 

Rady powiedział, że nie utożsamia się z taką nagrodą – partyjną i poprosił o nieprzypisywanie Radzie 

Miejskiej takiej nagrody. Jeżeli Prezydent Wróblewski ją otrzymał, to może się nią chwalić, ale 

Przewodniczącego nie przekonuje, gdyż jak powiedział, jest ona „w jakiś sposób upartyjniona, w jakiś 

sposób związana z kampanią wyborczą”. Przewodniczący powiedział, że nagroda nie jest obiektywną 

nagrodą ekspertów, którzy oceniliby faktycznie prace samorządu i Prezydenta. Przewodniczący 

powiedział, że ma prawo do takiej oceny.     

Radny Piotr Derlukiewicz powiedział, że od kiedy obserwuje Radę Miejską od 1990 roku, to z całą 

stanowczością radny sugeruje, że jest to najbardziej upartyjniona kadencja Rady Miejskiej w historii 

Elbląga. Radny powiedział, że to co powiedział przed chwilą Przewodniczący jest nie na miejscu, że 

musimy sobie zdawać sprawę z tego co robimy i Pan Przewodniczący też.  

Przewodniczący przerwał wypowiedź radnego Derlukiewicza. Podziękował za wypowiedź. 

Radny Paweł Fedorczyk zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej o pilnowanie porządku obrad.  

Radny Robert Turlej odniósł się do budowy mini ronda przy Szpitalu Wojewódzkim. Radny zwrócił się 

z zapytaniem skąd pochodzą środki na jego budowę, gdyż nie ma takiego zapisu w budżecie miasta, czy 

były one gdzieś „ukryte”, czy może są jakieś oszczędności w paragrafach. Radny powiedział, że to 

pytanie jest związane z dążeniem radego do budowy drogi rowerowej między ul. Obrońców Pokoju, a 

Piłsudskiego, gdyż zawsze prosił o środki na budowę i ich nie było.  

Radny Michał Missan odniósł się do informacji Prezydenta Miasta w sprawie obchodów Święta Chleba. 

Radny poprosił o informację w jakich dniach i godzinach były na święcie nasze miasta partnerskie, bo 

ma z niedzieli zdjęcia pustych straganów. 

Przewodniczący poprosił Prezydenta Miasta do odniesienia się do wypowiedzi radnych. 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski powiedział, że widać, że kampania wyborcza już ruszyła, bo nie 

są zadawane pytania,  tylko autorskie wypowiedzi sugerujące nie zawsze to co jest w treści pytania. 

Prezydent Miasta odniósł się do przyznanej nagrody. Powiedział, że jest to nagroda dla samorządu          

w kategorii Samorząd Miejski i tak tę nagrodę Prezydent traktuje. Prezydent Miasta odniósł się do 

wyliczanych przez radnego Traksa osób zasiadających w Kapitule, Prezydent powiedział, że radny 

zapomniał wymienić Prezydenta Krakowa, który jest bardzo merytoryczny i z którego można brać 

przykład jako dobrego gospodarza.  

Następnie Prezydent Miasta przypomniał, że w tym roku podjęto działania związane z utworzeniem 

Szkoły Sportowej.  Prezydent powiedział, że z otarciem szkoły było zabiegów. Prezydent podziękował 

za to Pani Dyrektor Hannie Szuszkiewicz. Prezydent powiedział, że w godzinach porannych były 

rozpoczęcia roku szkolnego w poszczególnych szkołach; natomiast o19.00 - po pracy, by mogli wszyscy 

uczestniczyć, była  inauguracja otwarcia roku szkolnego w szkole sportowej, która powstawała po wielu 

latach przerwy. Szkoła wróciła do edukacji jako szkoła sportowa nowo- utworzona.  

Prezydent odniósł się do wypowiedzi radnego Traksa w sprawie dwukrotnego wręczania medali. 

Prezydent powiedział, że odpowiedzi na ten temat udzielił, na piśmie, Prezes Olimpii. Następnie 

Prezydent obniósł się do informacji na temat sponsora firmy KRAM. Prezydent Miasta powiedział, że 

nadal KRAM jest sponsorem i to w roku ubiegłym firma złożyła wypowiedzenie a nie obecnie. 

Prezydent powiedział, że nie odstrasza i nie odstraszał sponsorów, a kwota 200 tysięcy dla START-u 

została zabezpieczona w budżecie miasta.  
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Kolejno Prezydent odniósł się do tematu stypendiów dla młodzieży elbląskiej. Prezydent powiedział, że 

z tego co pamięta,  stypendia zostały wypłacone z wyrównaniem do maja. Prezydent poprosił, aby 

dokładnie w tym temacie wypowiedział się Kierownik Referatu Sportu Andrzej Budzelewski. 

Następnie Prezydent odniósł się do budowy boiska przy SOSW Nr 1 potwierdzając, że zostały złożone 

do Ministerstwa Sportu wnioski i są one w procedowaniu. Są to dwa wnioski o SP Nr 18 i SP 21 i              

o boisko przy SOSW Nr 1 i nie mogą być prowadzone jakiekolwiek prace, gdyż nie ma jeszcze 

odpowiedzi z Ministerstwa.  

Prezydent Miasta Witold Wróblewski odnosząc się do pytania radnego Roberta Turlej poinformował, 

że to nie będzie mini rondo, tylko będzie budowane normalne rondo w ramach środków bieżącego 

utrzymania dróg. Nie będzie to inwestycja, tylko przebudowa.  

Prezydent Miasta Witold Wróblewski odniósł się do wypowiedzi radnego Missana dot. pustych 

straganów podczas Święta Chleba.  Prezydent poinformował, że miasta partnerskie miały stoiska                 

i sprzedawały tam produkty regionalne, które w pierwszym dniu zostały wykupione. Jednocześnie 

Prezydent poinformował, że miasta miały różny program spotkań w ramach współpracy z samorządem 

i plany poznania Elbląga i okolic.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o wyjaśnienie tematu stypendiów dla młodzieży.  

W imieniu Prezydenta Miasta odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Sportu  Andrzej Budzelewski.  

Pan Kierownik poinformował, że wypłata stypendiów nie wynika ze złej woli, tylko z samego procesu 

legislacyjnego. Uchwała Rady Miejskiej dotycząca przyznawania stypendiów ukazała się w Dzienniku 

Województwa Warmińsko – Mazurskiego w połowie miesiąca kwietnia i maj był pierwszym terminem, 

od którego można było te stypendia przyznać. 

Przewodniczący Rady powiedział, że ta odpowiedź go nie satysfakcjonuje, gdyż można było 

zabezpieczyć środki i wyrównać te kwoty od stycznia do kwietnia.  

Kierownik Budzelewski powiedział, że nie rozumie o co chodzi „z tym wyrównaniem”.  

Przewodniczący Rady powiedział, że młodzież nie otrzymała pieniędzy od stycznia do kwietnia.  

Kierownik Referatu Sportu poinformował, że nie ma podstaw do wypłaty stypendiów od stycznia do 

kwietnia, bo nie obowiązywała w tym czasie uchwała. Brak było podstaw do wypłaty za te miesiące. 

Jednocześnie Kierownik Andrzej Budzelewski powiedział, że wysokość stypendiów jest wyraźnie 

określona w uchwale i Prezydent nie ma możliwości zmiany kwot. Natomiast wszystkie środki z tytułu 

stypendiów zostały stypendystom przekazane, z tego co Kierownik pamięta, zostały uregulowane w 

sierpniu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że system jest niewłaściwy i jasno trzeba powiedzieć, że 

tę uchwałę przygotował Prezydent Miasta. Uchwała została za późno zgłoszona, winno to odbyć się       

w roku poprzednim, by od stycznia mogły być wypłacane stypendia. Duże mniejsze miasta mają 

większe stypendia, a system trzeba zmienić.  

Radna Halina Sałata powiedziała, że informację o tym, że młodzi sportowcy nie otrzymują stypendium 

otrzymała tydzień temu, a pieniądze są im potrzebne. Radna powiedziała, że jeżeli są przyznane 

stypendia, to należy je wypłacić, a nie przeciągać w czasie.  Radna powiedziała, że jeżeli pieniądze 

zostały przelane na konta sportowców, to radna dziękuje w ich imieniu, a jeżeli nie, to prosi o ich 

wypłatę.  
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Prezydent Miasta Witold Wróblewski powiedział, że jest w tym temacie nieporozumienie i poprosił          

o udzielenie głosu Pani Skarbnik Rozalii Grynis.  

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że stypendia „poszły” - łącznie za miesiąc sierpień               

w poniedziałek, albo we wtorek, w tym tygodniu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej zadał pytanie czy od stycznia? 

Skarbnik Miasta odpowiedziała, że od maja do sierpnia.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak powiedział, że o tym właściwe jest mowa, że system 

jest niewłaściwy i źle przygotowane regulaminy.  

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję na ten temat.   

Radny Rafał Traks odniósł się do słów Prezydenta twierdząc, że padło tan kilka nieprawd. Odniósł się 

do wypowiedzi Prezydenta, że prowadzona jest kampania wyborcza, Radny powiedział, że Prezydent 

też to robi. Radny powiedział, że nie dostał odpowiedzi na temat agregatora. Radny powiedział, że 

Prezydent jest niedoinformowany co do sponsoringu KRAMU. Radny powiedział, że sponsor chciał się 

wycofać, ale dzięki namowom Zarządu Klubu i innych osób, Prezes KRAMU został w Starcie i wspierał 

go dalej do czerwca tego roku, a po słowach Prezydenta postanowił zmniejszyć dofinansowanie                  

z 400tyś. do 50tyś. rocznie. Radny powiedział, że wczoraj na ten temat rozmawiał z Prezesem KRAMU. 

Następnie radny Traks potwierdził, że otrzymał odpowiedź na temat medali, od Prezesa Olimpii księdza 

Guminiaka.   Była tam odpowiedź, że medale były wręczane dwa razy, ale była też informacja, że radny 

uprawia politykę a Prezes Olimpii w politykę się „nie miesza”. Radny zadał pytanie co to jest wręczać 

dwa razy te same medale, czy to nie jest polityka, czy to nie jest kampania wyborcza?  

Prezydent Miasta Witold Wróblewski, powiedział, że ominął pytanie o agregat. Agregat jest sprawą 

Klubu i jak było przygotowane zagadnienie inwestycyjne, to brano pod uwagę jego zakup lub 

wypożyczanie. Podjęto decyzję, że taniej będzie jego wypożyczanie, gdyż mecze nie odbywają 

codziennie w godzinach wieczornych. Jest to decyzja podjęta przez Klub. 

Prezydent Witold Wróblewski przypomniał, że radny Traks pominął w swoich wypowiedziach 

informację o spotkaniu z lipca ubiegłego roku, które odbyło się w Urzędzie Miejskim. Prezydent 

przypomniał, że na spotkaniu z Prezesem KRAM-u, Prezydent powiedział, że będzie szukał 

dodatkowych pieniędzy z UM i Prezes też. Prezydent Miasta poprosił radnego o niepomijanie jego 

osoby w swoich wypowiedziach.   

Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył dyskusję.  

 

Ad. 5. Informacja na temat zaopatrzenia miasta w ciepło.  

Informacja w dniu 12 września 2018 r została przekazana na półki radnym oraz przesłana drogą 

elektroniczną.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o zabranie głosu Prezydenta Miasta. 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski poinformował, że w jego imieniu informację przedstawi 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak.  
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Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak przedstawił Informację na temat zaopatrzenia miasta Elbląg             

w energię cieplną. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Wiceprezydent poinformował, że przedstawiona w Informacji  koncepcja technoczno-ekonomicza 

zasilania w ciepło miasta jest zasadna i celna, o czy świadczy fakt, że kilka dni po jego prezentacji 

zgłaszają się firmy chcące uczestniczyć w finansowaniu i budowie nowego źródła, a koszty inwestycji 

nie zwiększą zadłużenia miasta. Wiceprezydent powiedział, że gaz jest jedyną alternatywą, a własne 

źródło jest gwarancją uzyskania akceptowalnych społecznie cen. Wiceprezydent Janusz Nowak 

powiedział, że jest ponoszone, dlaczego koncepcję zaopatrzenia miasta w ciepło robi się na koniec 

kadencji. Wiceprezydent powiedział, że taki jest proces, przez lata robi się taki model.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak powiedział, że alienacja organu wykonawczego 

Elblągu pogłębia się. Firma wykonała za ponad 80 tyś. zł. koncepcję – model docelowy, który jest czysto 

teoretyczny, absolutnie nierealny do wykonania. Przewodniczący Rady powiedział, że miasta nie stać 

na tę inwestycję, a mieszkańcy nie mają gwarancji, że ceny za energię będą niższe.  W czerwcu był         

w Elblągu prof. Głuch z Politechniki Gdańskiej i mówił jednoznacznie, że nawet dywersyfikacja źródeł 

nie daje takiej gwarancji. Przewodniczący powiedział, że należy być realistami i proponować taki 

model, który jest realny.  

Przewodniczący Rady oddał głos radnym. 

Radny Paweł Kowszyński zwrócił się z pytaniem do Wiceprezydenta Miasta, czy w związku z 

przedstawioną koncepcją były prowadzone rozmowy z Gazownią, czy miasto ma wystarczającą moc 

gazu?  

Radny Zenon Lecyk powiedział, że koncepcje zaopatrzenia miasta w ciepło były przedstawiane na 

konferencji, generalnie wskazano na koncepcję nr 2, która zakłada budowę dwóch bloków gazowych.  

Radny powiedział, że miasto nie musi być budowniczym elektrociepłowni, gdyż tylko miasta, które nie 

mają zabezpieczenia dostaw energii cieplnej muszą to robić.  Elbląg ma sprawdzonego dostawcę energii 

elektrycznej i naszym zadaniem winno być twarde negocjowanie cen. Radny powiedział, że 

Wiceprezydent Nowak wprowadza trochę w błąd mieszkańców Elbląga. W Polsce prowadzi się 

inwestycję w oparciu o węgiel, np. elektrownia w Opolu, w Ostrołęce. Są to inwestycje na miarę budżetu 

państwa.  W obecnie radnego i osób z którymi dyskutował, koszt inwestycji na poziomie 391 mln zł. 

jest nie do zrealizowania przy naszych możliwościach budżetowych. Radny odniósł się do wypowiedzi 

Wiceprezydenta dot. inwestorów zewnętrznych. Radny Lecyk uważa, że inwestor zewnętrzny staje się 

monopolistą i mrzonką jest, że miasto nie poniesie kosztów związanych z tą inwestycją. Radny 

powiedział, że popiera koncepcję dywersyfikacji źródeł ciepła, ale na miarę możliwości miasta i miasto 

powinno skupić się  na modernizacji tego co mamy. Obecny dostawca jest monopolistą, ale należy 

twardo negocjować ceny. Radny odniósł się do  przedstawianych danych  w sprawie najniższego                

w Polsce wskaźnika strat ciepła na przesyle - 16,7%.  Realizacja projektu pn.  modernizacja sieci 

ciepłowniczej daje według wyliczeń radnego obniżenie tego wskaźnika o 1,8%   i zdaniem radnego jest 

to dobry kierunek, żeby tę działalność modernizacyjną w zakresie sieci ciepłowniczych prowadzić. 

Radny zwrócił uwagę, że z roku na rok spada zapotrzebowanie na moc ciepła. Jest to skutek 

termomodernizacji i zmniejszenie ilości mieszkańców. Radny powiedział, że można realizować projekt 

przyłącza wszystkich zasobów mieszkalnych do sieci ciepłowniczej. Takiej analizy nikt nie 

przeprowadził. Radny powtórzył, że trzeba dywersyfikować źródła ciepła, ale nie podejmować 

nierealnych możliwości realizacji tak dużego projektu. 

Radny Ryszard Klim odniósł się do wypowiedzi radnego Zenona Lecyk mówiąc, że straty ciepła                

w mieście nie wynoszą 16,7%, ale nie całe 14%. Jednocześnie radny powiedział, że straty ciepła                
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w latach 2006 – 2007 wynosiły po 13%, natomiast po 40mln. modernizacji wzrosły do 14 – 15%. 

Obecnie nieco spadły, ale straty ciepła powinny być poniżej 10%, z uwagi na oprogramowanie 

zakupione w 2012r.,  które zostało aktualnie montowane.  Według zapowiedzi Prezesa EPEC, w związku 

z tym oprogramowaniem, straty ciepła miały zmaleć o 3%, a rocznie za straty płacimy 10mln. zł.                 

W dalszej części radny Ryszard Klim przeczytał swoje wystąpienie dotyczące ciepłownictwa w mieście.  

Wystąpienie radnego Ryszarda Klim stanowi załącznik do protokołu.    

Do pytań i wystąpień radnych odniósł się Wiceprezydent Janusz Nowak.  

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak. Wiceprezydent Nowak powiedział, że w Polsce nie brakuje gazu 

i nie ma problemu,  by przy ilościach zakładanych w war. II zaproponowanym przez ILF, Gaz System 

doprowadzi na swój kosz rurę lub wybuduje stację podnoszenia ciśnień i nie będzie problemu z jego 

dostawą. Wiceprezydent powiedział, że EPEC zlecił wykonanie koncepcji zasilania w ciepło i decyzja 

jeszcze nie zapadła. Wiceprezydent odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącego Rady Miasta, 

powiedział, żeby Przewodniczący nie stwierdzał autorytatywnie, że jest to materiał, który jest 

niemożliwy do wdrożenia. Wiceprezydent poprosi Przewodniczącego, żeby tak nie mówił, bo nie ma 

pełnej wiedzy, ani kwalifikacji i jako Przewodniczący Rady nie powinien używać takich słów.  

Następnie Wiceprezydent Janusz Nowak odniósł się do wypowiedzi radnego Lecyka dotyczącej strat 

ciepła. Wiceprezydent powiedział, że mówił o stratach ciepła na kilometr. Kolejno Wiceprezydent 

odniósł się do wypowiedzi radnego Klima w sprawie strat, mówiąc, że we wzorze na straty ciepła jest 

też prędkość przepływu   i ilość przesyłanego ciepła, do obliczania strat jest wzór i nie można na wprost 

mówić, że było lepiej, a teraz jest gorzej. Są to sprawy technicznie  i bardzo trudne. Wiceprezydent 

odniósł się do spadku mocy zamówionej przedstawiając dane GUS, które mówią o zmniejszaniu się w 

kolejnych latach ilości mieszkańców. Wiceprezydent odniósł się też, do obaw radnego Lecyka w sprawie 

zewnętrznych inwestorów, mówiąc, że Elektrociepłownia Kogeneracja także jest spółką zewnętrzną. 

Wiceprezydent powiedział, że koncepcja jest przemyślana i dokładnie wyliczona, a decyzje jeszcze nie 

zapadły, potwierdził, że należy rozmawiać, konsultować i może się okazać, że po przedstawieniu tych 

koncepcji Elektrociepłownia Kogeneracja „obudzi się” i zaproponuje korzystne warunki dla 

mieszkańców.  

Ad vocem radny Zenon Lecyk powiedział, że straty ciepła wynoszą 16,7% i to wynika z liczb 

przestawionych w koncepcji.  

Radny Ryszard Klim powiedział, że mówił o stratach ciepła na postawie dokumentów, które otrzymał. 

Radny polecił opracowanie pana Pawła Bogusławskiego – kierownika działu przedsiębiorstw 

ciepłowniczych w URE, gdzie straty ciepła są skrupulatnie przedstawione i do merytorycznej straty 

ciepła przyjmuje się pojęcie względne straty ciepła. Radny powiedział, żeby popatrzeć na model 

olsztyński, gdzie mimo problemów -  organizacyjne wyszli „na prostą”. Radny powiedział, że dyskusje 

na temat ciepła winny być od roku 2015.  

Radny Paweł Kowszyński powiedział, że nie jest specjalistą od ciepłownictwa i w związku z tym 

wystąpił z zapytaniem do fachowców, tj. do Wiceprezesa PGNiGE ds. technicznych. Radny poprosił go 

o analizę czy jest możliwość zabezpieczenia miasta Elbląg w gaz na takie potrzeby, jak są wykazane      

w Koncepcji.  Rady powiedział, że Wiceprezes PGNiGE powiedział jednoznacznie, że do 2030 roku nie 

ma możliwości przesyłania większej ilości gazu dla miasta – nie pozwala na to ani sieć, ani 

przepompownia gazu. I takie plany nie są ujęte również w inwestycjach PGNiGE. Radny zwrócił się       

z pytaniem o rzetelność wykonania tego dokumentu, czy miasto rozeznało się w tym temacie.  Według 

radnego zbudowano pewien model bazując na teoretycznych założeniach. Radny poprosił też                       

o wcześniejsze przekazywanie radnym analiz, a nie w ostatnim dniu.  
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Radny Piotr Derlukiewicz zwrócił uwagę na wymogi Unii Europejskiej, które nakazują do 2030 roku 

odejdzie od węgla. Są do daleko idące wymogi. W przypadku miasta Elbląg 20-30% zastrzyk energii 

nie pochodzącej z węgla, będzie respektowany i mile widziany.  Radny powiedział, że nie chce 

analizować Koncepcji, ale uważa, że ten kierunek jest konieczny, a PGNiGE musi przygotować 

struktury i instalacje do roku 2030, żeby dostarczyć gaz miastom takim jak Elbląg. Radny powiedział, 

że prowadzenie analiz na koniec kadencji nie  jest najlepszą porą, ale radni nowej kadencji powinni 

rozpocząć na samym początku tę dyskusję. Musimy przygotować Elbląg do spełnienia przynajmniej 

części wymogów UE.  Radny powiedział, że dobrze, że podęto dyskusję na ten temat.  Radny 

powiedział, że nie powinni żadnych projektów, analiz odrzucać bez podparcia się odpowiednią wiedzą, 

bo jako radni, a przynajmniej duża część radnych, nie mają takiej wiedzy, żeby samowolnie decydować 

co jest realne w kwestii technicznej, a co nie.   

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że chyba nikt z radnych ani z Prezydentów nie ma 

kwalifikacji, bo Wiceprezydent Nowak jest inżynierem drogownictwa czy budownictwa. 

Przewodniczący Rady powiedział, że nie mamy kwalifikacji, ale podejmujemy strategiczne decyzje i 

trzeba mieć pewną wiedzę, a informacja od radnego Kowszyńskiego jest dość istotna. Przewodniczący 

powiedział, że od tego należało zacząć, czy w ogóle w tym okresie czasu jest możliwość 

doporowadzenia gazu do Elbląga i jeżeli nie ma, to po co taki model i nie tu nie trzeba mieć kwalifikacji, 

tylko podstawowe wiadomości.   

Wiceprezydent Janusz Nowak powiedział, że zapewnia, że możliwości dostawy gazu są, bo gazu               

w Polsce jest nadmiar. Jeżeli będzie potrzeba i przy tej ilości zakupu gazu, PGNiGE wybuduje rurę dla 

Elbląga, bo firma z tego żyje.  

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącego Rady Miejskiej 

dotyczącej braku kwalifikacji,  informując, że był kierownikiem budowy dwóch tłoczni gazu; w tym 

jednej dla Gazo portu świnoujskiego w Goleniowie - gdzie budowa dostała tytuł budowy roku woj. 

zachodniopomorskiego i jak powiedział Wiceprezydent na tłoczniach zna się bardzo dobrze. 

Wiceprezydent powiedział, że był też kierownikiem montażu czterech turbin gazowych z dwoma 

kotłami na terenie KGHM  w Polkowicach i w Głogowie. Wiceprezydent powiedział, że ma wiedzę i 

wie o czym mówi.  

Przewodniczący Rady Miejskiej przyznał, że Wiceprezydent Nowak ma kwalifikacje.  

Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że z tego co wie, to koszt analizy to 85 tyś. zł. Radny zapytał czy 

te pieniądze przyczynią się, do tego by finalnie obniżyć cenę? Radny powiedział, że szczerze w to wątpi. 

Radny zapytał, czy prawdą jest, że EPEC własnymi siłami, bezpłatnie sporządzał takie analizy 

docelowego modelu, w ostatnich latach?  

Wiceprezydent Nowak odpowiedział, że EPEC sporządzał bardzo wiele różnych analiz i opracowań. 

Natomiast nigdy nie opracowywał, bo nie jest w stanie, bo nie ma takich fachowców, żeby opracować 

model docelowy zaopatrzenia miasta w ciepło.  

Radny Ryszard Klim powiedział, że w połowie 2016 roku było opracowane – wielowariantowa 

koncepcja budowy nowego źródła cierpła wraz ze studium wykonalności, która kosztowała 150 tyś zł., 

ale radni tego nie otrzymali. Była tylko informacja, że jest to materiał nieprzydatny dla radnych.  

Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył dyskusję w tym temacie.  
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Ad. 6. Podsumowanie działalności Prezydenta Miasta Elbląg za kadencję 2014-2018. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że wprowadził ten punkt do sesji na wniosek wielu 

radnych, którzy nie uzyskali żadnej odpowiedzi podczas sesji czerwcowej, przy omawianiu tzw. 

Absolutorium. Było sporo uwag i pytań i nie było wtedy odpowiedzi. Przewodniczący Rady powiedział, 

że w dniu wczorajszym, na konwencie, proponował Prezydentowi, by przygotował swoją wypowiedź, 

ale Prezydent powiedział, że jeszcze nie ma takiego podsumowania, że będzie to zrobione.  

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył w tym punkcie dyskusję.  

Radny Rafał Traks przeczytał stanowisko Klubu Radnych PiS w sprawie podsumowania działalności 

Prezydenta za kadencję 2014-2018.   Radny poinformował, że dokonano analizę merytoryczną, ocenę 

formalną, kryteria legalności, celowości, rzetelności a także gospodarności.  Podsumowanie działalności 

zwierało:  stan zobowiązań i należności, brak właściwego nadzoru nad realizacją inwestycji miejskich, 

złe planowanie   inwestycji i eventów, nietransparentne prowadzenie konkursów i negocjacji, brak 

działań prorozwojowych, nieskuteczność działań dla zapewnienia dostaw ciepła dla Elbląga, 

nienależyte przygotowanie miasta do odbioru odpadów, brak zdecydowanych działań 

proekologicznych, brak oczekiwanych zmian restrukturyzacyjnych Straży Miejskiej, niedostateczna 

dbałość o mienie komunalne oraz drogi, brak aktywności w zakresie działań prospołecznych 

wykorzystywanie swojego wizerunku przy promowaniu miasta i instytucji.  Stanowisko Klubu stanowi 

załącznik do protokołu.  

  

Radny Michał Missan przedstawił 4 punkty negatywne dot. oceny kadencji: brak wrażliwości na bieżące 

potrzeby mieszkańców,  często zgłaszanych przez radnych, brak jakichkolwiek działań w sprawie 

poprawy komunikacji miejskiej, pomimo częstych zgłoszeń w tej sprawie radnego Turleja. Radny 

powiedział, że zostały wydane dość spore pieniądze na kilkaset metrów linii tramwajowej, która nie 

zmieniła niczego w komunikacji miejskiej.  Kolejno radny wymienił zatrzymanie procesu 

zabezpieczenia cieplnego miasta po 2020 roku i nierozwiązanie tego problemu. Radny powiedział, że 

celowo użył słowa zatrzymanie,  bo poprzednio jakiej działania się toczyły, w tej chwili zdaniem 

radnego, to co się odbyło podczas konferencji, wszystkie działania z tym związane, to jest element 

kampanii wyborczej. Następnie radny powiedział, że 4 punkt to powrót do nierozwojowych, 

kosztownych inwestycji ze zwróconym dofinansowaniem, zamiast 20% wkładu własnego – wkład 

własny 80%.  

 

Radny Paweł Kowszyński powiedział, że podsumowując działalność Prezydenta należy oceniać nie 

tylko realizację inwestycji, ale przeze wszystkim ocenić ogólną kondycję miasta po czterech latach 

sprawowania władzy. Radny powiedział, że wielokrotnie inwestycje były przesuwane w czasie i były 

wydłużane terminy, przykład inwestycji to tor KALBAR, gdzie podrożała na 6 mln zł., nie zamkniętą 

sprawą są kary umowne za opóźnienie, naliczone kary nie zostały wyegzekwowane, nie znane są koszty 

jego utrzymania i z czego one wynikają, nie dokonano próby mrożenia w skrajnych temperaturach.  

Radny powiedział, że w tej kadencji nie oddano również żłobka i przedszkola przy ul. Lotniczej                 

w budynku po gimnazjum. Radny powiedział, że Prezydent nie otworzył żadnego nowego żłobka, 

pomimo, że są puste budynki. Nabyto budynek po PZU, a budynek stoi pusty i mieszkańcy nie mają      

z tego żadnego pożytku. Radny powiedział, że nie ma z prawdziwego zdarzenia centrum zabaw                    

i rekreacji, a  dzieci muszą jechać do Pasłęka. Radny zarzucił, że nie ma też kąpieliska miejskiego. 

Poważnym problemem jest brak zabezpieczenia miasta w ciepło od 2020 r. , a Prezydent przez 4 lata 

nie wdrożył żadnego rozwiązania. Radny powiedział, że istotne jest położenie nacisku na 

zrównoważony, planowany rozwój miasta poprzez stworzenie coraz lepszych warunków do życia               

i inwestowania. Radny zapytał, gdzie są strategiczni inwestorzy, którzy byli zapowiadani w 2014r., gdzie 

przedsiębiorcy, gdzie działania dla młodych elblążan. Radny powiedział, że miasto zmniejszyło się o 10 

tyś. mieszkańców w tej kadencji; w roku 2014   mieszkało 122 tyś. elblążan, a po czterech latach według 

informacji z PKW – to 112 tyś. mieszkańców. Radny powiedział, że zmniejszenie liczby mieszkańców 

odzwierciedla kondycję miasta i prowadzoną politykę Prezydenta.  
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Radna Jolanta Janowska powiedziała, że w swojej wypowiedzi cofniecie do roku 2015, bo tyle czasu 

zajęły negocjacje w sprawie termoizolacji SP Nr 9 i SP 11. Pierwsza była SP 9, a potem nastąpiła 

zamiana tych szkół i miała być termomodernizacja SP 11, a do chwili obecna żadna z tych szkół nie 

doczekała się. Radna powiedziała, że wie, że Prezydent Miasta czeka na środki norweskie, ale radna 

pyta, czy uda się te środki pozyskać?  Radna powiedziała, że wskazali Prezydentowi środki na remont 

boiska przy SOSW nr 1, ale Prezydent nie chciał z nich skorzystać. Radna odniosła się również do planu 

modernizacji dróg w mieście. Radna powiedziała, że są przesunięcia z 2016 roku do 2020+, czyli nie 

wiadomo kiedy, są to ulice: Szucha, Szczecińska, Skierniewicka, Społeczna, Pomorska, Wiślicka, 

Żyrardowska, Pawia, Niepodległości. Radna powiedziała, że są to drogi, które od czasów wojny nie są 

remontowane.  Kolejno radna powiedziała, że bardzo ją nurtuje sprawa budowy bloku operacyjnego 

wraz z gabinetami zabiegowymi w Szpitalu Jana Pawła II. Radna zwróciła się z pytaniem do Prezydenta 

czy nie obawia się, że w tej sytuacji trzeba będzie zwrócić pieniądze, a jeżeli był inny pomysł, to czy 

Prezydent starał lub pozyskał dodatkowe środki, aby zapewnić budowę tego bloku.   

 

Radny Zenon Lecyk odnosząc się do kadencji Prezydenta powiedział, że relacje radnych z Prezydentem 

były niepoprawne. Radny powiedział, że analizował swoje interpelacje i stwierdził, że większość z nich 

nie została załatwiona, a powodów nie rozumie. Radny podał przykład jednozadaniowej odpowiedzi na 

interpelację, co wskazuje na sposób traktowania radnych. Według radnego Prezydent nie brał pod uwagę 

głosu radnych.  Radny odniósł się też do powoływanych komisji doraźnych. Jedną z nich radny 

prowadził. Była to komisja dotycząca odbioru i utylizacji odpadów. Radny powiedział, że były z tej 

komisji przedstawiane wnioski, ale żaden nie został wdrożony. Nie wzięto pod uwagę, że komisja 

wskazując pewne kierunki,  może mieć rację i należałoby je wdrożyć. Radny podał przykład 

przydomowych kompostowni i płynące z tego korzyści, segregacja szkła na kolory czy zabieranie 

wielkich gabarytów na telefon. Radny powiedział, żeby uwzględniać głos radnych w dyskusji.  

 

Do powyższych wypowiedzi radnych odniósł się Prezydent Miasta Witold Wróblewski. Prezydent 

powiedział, że widać, rozpoczętą kampanię wyborczą, te informacje, które są przekazywane niestety,   

w bardzo wielu przypadkach, nie mają pokrycia w prawdzie.  Prezydent powiedział, że w tej kadencji 

mówi się tylko o Prezydencie, a samorząd to jest Prezydent i Rada Miejska. Budżety były uchwalane 

przez Radę Miejską. Dług miasta jest o 63 mln zł.  mniejszy niż na początku kadencji. Pieniądze 

pozyskane na wiele inwestycji to 242 mln. zł. które przyszły - darmowe, nie zwrotne, jak kredyty, 

obligacje. Prezydent powiedział, że jego propozycja, która nie została dzisiaj nawet przedyskutowana i 

została zdjęta z porządku obrad,  to było zdjęcie na następną kadencję, dla następnego samorządu -  25 

mln zł. zmniejszenia straty.  Była to propozycja, która była przedyskutowana z bankami, bardzo 

realistyczna  i dawała możliwość przy 66 mln zł. uwolnionych przez to środków- uzyskania ponad 400 

mln zł. dofinansowania. Prezydent powiedział, że uważa, że propozycja była bardzo dobra i szkoda, że 

nie została przedyskutowana.  Prezydent powiedział, że mówi się o kadencji Prezydenta Słoniny, gdzie 

Wróblewski był Wiceprezydentem i mówi się, że to wiceprezydent Wróblewski odpowiadał za 

zadłużenie miasta. Prezydent Wróblewski powiedział, że tak samo można powiedzieć, że za sytuację 

finansową odpowiada Prezydent Nowak lub Prezydent Boruszka?  Należy zastanowić się nad tym co 

się mówi. Można w ten sposób mówić, że w poprzedniej kadencji nie Prezydent Wilk, tylko 

Wiceprezydent Hajdukowski i Wiceprezydent Pruszak odpowiadali za finanse. Prezydent powiedział, 

że w poprzedniej kadencji był największy skok zadłużenia kredytowego. Prezydent powiedział, że 

odniesie się do składanych zarzutów przez radnych. Następnie Prezydent obniósł się ilości mieszkańców 

naszego miasta. Prezydent powiedział, że słyszy ciągle inne liczby. Prezydent powiedział, że ludzie sami 

decydują o swoich losach i nie jest to zależne kto jest Prezydentem. Kolejno Prezydent powiedział, że 

zadłużenie na koniec kadencji jest 303 mln zł., a radni mówią o 310 mln zł. Prezydent powiedział, że 

dziwi się, że radni nie znają budżetu. Prezydent powiedział, że te lata nie są stracone.  Prezydent 

powiedział, że był to rektor w pozyskaniu środków unijnych i skarbu państwa – bez kredytów. Nie było 

w poprzednich kadencjach takiej  ilości pozyskanych pieniędzy. 

Kolejno Prezydent powiedział, że jest po drugim przetargu w szpitalu. Jednak drugi przetarg jest dużo 

powyżej kwoty zamawiającego. Jest taka sytuacja na rynku, że firmy mają portfel zamówień praktycznie 
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wykorzystany i każda inwestycja, która jest podejmowana,  to oferty są powyżej kwoty zamawiającego. 

Następnie Prezydent odniósł się do wiaduktu. Poinformował, że kosztorys inwestorski to 39 mln. zł.,       

a oferta, która została złożona i zostanie zrealizowana to 35 ml. zł.  - to nie jest powyżej kwoty 

zamawiającego.  

Prezydent powiedział, że do pozostałych tematów odniesie się, bo chce na nie precyzyjnie 

odpowiedzieć.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak powiedział, że w odczuciu elblążan i wielu radnych 

obniżenie długu nie jest zasługą Prezydenta Wróblewskiego i Urzędu Miasta, tylko sytuacji, która jest 

obecnie w Polsce; PIT-u i innych źródeł, które wspomagają.   Przewodniczący powiedział, że nie widać 

inwestycji prorozwojowych; drogi to nie wszystko, drogi są potrzebne, ale nie ma inwestycji 

prorozwojowych. Nie ma inwestycji prorozwojowych, przedsiębiorców, inwestorów, którzy tworzyliby 

miejsca pracy. Przewodniczący powiedział, że porównując z rozwojem Olsztyna uważa, że Elbląg jest 

marginalizowany i otrzymuje niewielkie środki. Przewodniczący odniósł się też do odpowiedzialności 

Wiceprezydentów, zapytał czy wiceprezydenci nie ponoszą żadnej odpowiedzialności? Następnie 

Przewodniczący powiedział, że spadek  ludności w mieście według GUS to 7 tyś, zaś według PKW to 

10 tyś., ale jest to największy spadek w historii powojennej. 

Przewodniczący Rady powiedział, że nie jest to punkt „interpelacje i zapytania” i nie ma oczekiwania, 

żeby Prezydent odpowiedział na piśmie.  

 

Radny Zenon Lecyk powiedział, że Prezydent rządzi nie mając w Radzie większości. Radny powiedział, 

że radni mniejszości byli wspierani ze strony opozycji i to oni pozwolili na realizację pewnych 

inwestycji, ale inaczej wyobrażali sobie realizację tych celów.  

 

Radny Paweł Kowszyński odniósł się do wiaduktu na Zatorze. Radni wyrazili zgodę i wpisali w WPF 

tę inwestycję. Radny powiedział, że mają zastrzeżenia co do formy, nie do celu. Radny powiedział, że 

na Komisji Rewizyjnej w sprawie toru KALBAR nie poznali kosztów utrzymania tej inwestycji. Radny 

powiedział, że „przypadkowo dowiedzieli się, że firma wchodząca w konsorcjum realizacji występuje 

również w temacie wiaduktu na Zatorze. Prosiliśmy o informację za ile zostały odkupione poszczególne 

działki pod wiaduktem i tej informacji nie otrzymaliśmy do dzisiaj”.  Radny zapytał jaką kwotę miasto 

wydatkowało na wykup gruntów pod wiadukt i ile kosztowała działka firmy realizującej tor KALBAR.  

 

Radny Janusz Hajdukowski powiedział, że Prezydent przypisuje sobie to, że pozyskał najwięcej 

środków. Radny przypomniał, że poprzedniej perspektywie było 50%, a obecnie jest 85%. Radny 

powiedział, „że można budować pseudo pomniki, natomiast tak samo Pan otrzymał za 503 i 504, z którą 

tak Pan de facto nie miał nic wspólnego, także zwrot ponad 20 mln. złotych. Także proszę sobie nie 

przypisywać zasług, które nie są Pana”.  

Przewodniczący zarządził 20 minutową przerwę w obradach sesji RM . 

 

Sesję Rady Miejskiej wznowiono po przerwie o godzinie 13.10. 

 

Ad. 7. Interpelacje radnych. 

 Radna Jolanta Janowska zwróciła się z interpelacją w imieniu mieszkańców ulicy 

Kłoczowskiego z prośbą o budowę chodnika przy tej ulicy. Chodnik ułatwi dojście do nowo 

budowanego placu zabaw, ale też ułatwi codzienne życie mieszkańców.  

Interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 Radny Robert Turlej zgłosił interpelację o zakup 5 bramek wodnych ze środków, które były 

przeznaczone na przygotowanie plaży miejskiej. Zakupione kurtyny będą mogły służyć w przyszłym 
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roku na plaży miejskiej, a także w różnych częściach miasta podczas upałów.  

Radny Robert Turlej, na prośbę przedsiębiorców prowadzących usługi na terenie byłej „fabryki 

domów”, zgłosił interpelację o ujęcie w projekcie budżetu na rok 2019 środków na remont drogi przy 

ul. Płk. Dąbka. Radny poinformował, że przedsiębiorcy deklarują wsparcie finansowe remontu.     

Interpelacje na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 Radny Ryszard Klim zgłosił interpelację dotyczącą projektu budżetu miasta na rok 2019. Radny 

poprosił o możliwość udziału w pracach nad nowym budżetem i związku z czym o pilne uzupełnienie 

harmonogramu prac nad jego projektem, aby radni kończącej się kadencji mogli przestawić swoje 

propozycje.  

Interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 Radna Maria Kosecka wystąpiła z interpelacją dotyczącą sytuacji finansowej pracowników 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Zatrudniana tam kadra jest wysoko wykształcona, a odejścia 

z pracy są spowodowane niskimi zarobkami. Radna poprosiła o szczegółową analizę polityki kadrowo-

płacowej MOPS.  

Radna Maria Kosecka zgłosiła interpelację o wykonanie w trybie pilnym drogi dojścia do schroniska 

dla zwierząt.  Dojście z przystanku do schroniska jest niebezpieczne, gdyż jadące tam samochody, 

pomimo ograniczenia prędkości, jadą szybko.  

Interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 

 Radny Antoni Czyżyk zgłosił interpelację dotyczącą możliwości pozyskania środków 

finansowych dla samorządu na rozwój ekologicznego transportu. Radny przedstawił z jakich źródeł 

mogą pochodzić te środki i możliwości ich wydatkowania, aby miasto było EKO.  

Radny Antoni Czyżyk zgłosił interpelację dotyczącą ciągłego ubywania mieszkańców oraz 

zaproponował, aby robiło kampanię promocyjną pokazującą atuty miasta, szczególnie dla młodych 

ludzi. W interpelacji radny przedstawił kilka propozycji zachęcających pozostanie w mieście.  

Interpelacje na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 

Do zgłoszonej interpelacji radnego Czyżyka odniósł się Przewodniczący Rady Miejskiej Marek 

Pruszak, który powiedział, że taki program został już stworzony jest to program Elblążanin+, który daje 

zachęty do pozostania w naszym mieście i należy ten program rozwijać.  

  Radny Paweł Kowszyński poinformował, że 15 września odbędzie się kolejna rocznica bitwy 

na Zalewie Wiślanym. Radny powiedział, że jest to duże wydarzenie dla naszego miasta, a obchodzenie 

rocznicy bitwy może być promocją dla Elbląga. Radny przypomniał, że rok temu wraz z radnym 

Rafałem Traks zgłaszali interpelację w tej sprawie. Radny stwierdził, że można było zorganizować 

jarmark, kramy, zabawy dla dzieci, spotkanie z historią. Radny powiedział, że można było ożywić 

starówkę na weekend, że to wydarzenie jest gotowym produktem promocyjnym. Radny wyraził żal, że 

to wydarzenie historyczne nie jest wykorzystywanie.   

Interpelację z formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

 Przewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Adamowicz zgłosiła interpelację dotyczącą 

okręgu Nr 5, aby w pracach przy rewitalizacji parku uwzględnić montaż oświetlenia. Oświetlenie 

zapewni bezpieczeństwo mieszkańcom, korzystającym z parku.   

 

Wiceprzewodnicząca zwróciła się o przeniesienie przystanku autobusowego przy ulicy T. Kościuszki 

wisa wis mostku w kierunku cmentarza i parku. Przystanek w kierunku szpitala nie ma zatoczki i 

przejazd samochodów i rowerów jest utrudniony. Autobus zagradza cały pas, a jadąc dalej tą ulicą jest 

można wybudować zatoczkę i udrożnić ruchliwą drogę.  
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Interpelacje na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 

Radny Ryszard Klim poparł interpelację radnej Marii Koseckiej, dotyczącej o konieczności budowy 

ciągu pieszego wzdłuż ulicy Królewieckiej.  

 

 

Ad. 8. Zapytania radnych. 

 Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Adamowicz zwróciła się z zapytaniem, 

dlaczego w Elblągu nie honoruje się ogólnopolskiej Karty Dużej Rodziny.  

Zapytanie na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 

 Radny Jan Redzimski powiedział, że jest członkiem Rady Artystycznej przy Orkiestrze 

Kameralnej. Radny poinformował, że zostały   przyjęte dwa projekty, tj. „Muzyka dla ucha malucha”.  

Jest to projekt, który trwa od 2016 roku i aby projekt był dokończony potrzebne jest 20.000,00zł.  wkładu 

własnego.  Drugi projekt to „Filharmonia ostrożnie wciąga”. Projekt ten skierowany jest do młodzieży 

szkół średnich.  Na dokończenie tego projektu potrzebne jest dofinansowanie jako wkład własny z 

miasta, w wysokości 6.000,00zł. W związku z powyższym, Radny zwrócił się z pytaniem jaka będzie 

szansa na uzyskanie tych środków.  

Zapytanie z formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta. 

 Radny Ryszard Klim odniósł się do sprawy opieki zdrowotnej i usług opiekuńczych elbląskich 

seniorów. Radny powiedział, że do 31 grudnia ub. miała powstać organizacyjno – finansowa Koncepcja 

opieki nad starszymi. Radny zwrócił się z zapytaniem na temat zaawansowania prac i czy sama 

Koncepcja będzie do dyspozycji komisji Radnych i radnych.  

Zapytanie na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 

 Radna Maria Kosecka zwróciła się z zapytaniem na temat opieki nad grobami zasłużonych. 

Radna poprosiła o informację na temat ilości grobów objętych patronatem miasta oraz o wysokość 

środków na ten cel.   

Radna Maria Kosecka zwróciła się z pytaniem dotyczącym realizowalnych form opieki nad seniorami 

z wyszczególnieniem środków finansowych przeznczonych na ten cel.   

Zapytania na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 

 Radny Rafał Traks zwrócił się z pytaniem o udzielenie informacji czy Klub Start Elbląg ma 

zabezpieczone 200 tysięcy złotych, o które składano wniosek podczas czerwcowej sesji RM.  Radny 

poinformował, że zwracał się z tym pytaniem do Kierownika Referatu Spotu i uzyskał odpowiedź 

twierdzącą, ale Radny nie widzi tych pieniędzy w budżecie miasta.   

 

Odpowiedzi na pytanie radnego udzieliła Skarbnik Miasta Rozalia Grynis w punkcie 14. Odpowiedzi 

na interpelacje i zapytania.  

 

 Radny Robert Turlej zwrócił się z zapytaniem, kiedy zostanie opracowany regulamin 

wynagradzania pracowników oświatowych uwzgledniający zmiany oświatowe z września br.  

Rady Robert Turlej zwrócił się z pytaniem o termin wykonania remontu bieżni lekkoatletycznej przy 

Szkole Podstawowej Nr 9. 

Zapytania na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 



 

23 
 

 

 Radny Zenon Lecyk zwrócił się z pytaniem czy prawdą jest, że MOSiR angażuje się w organizację 

dożynek w gminach sąsiednich i czy zakres zadań tego ośrodka obejmuje tego typu zaangażowanie.   

Zapytanie na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 

 Radny Paweł Kowszyński zwrócił się z pytaniem: jaką kwotę Miasto wydatkowało na wykup 

gruntów pod wiadukt na Zatorze oraz ile kosztowała działka firmy realizującej Tor KALBAR? 

Zapytania z formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak zwrócił się z pytaniem do Prezydenta Miasta               

w sprawie konkursu na dyrektora Poradni, którym został Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Wojciech 

Rudnicki. Przewodniczący Rady powiedział, że odnosi się z pełnym szacunkiem do pracy 

Wiceprzewodniczącego jako psychologa i poprzednio dyrektora Poradni.  Przewodniczący przypomniał 

jak budzące wątpliwości i zastrzeżenia były konkursy na dyrektorów za kadencji Prezydenta Nowaczyka 

i Wiceprezydent odpowiedzialnej za edukację – Grażyny Kluge.  Przewodniczący Rady Miejskiej 

odniósł się do konkursów na dyrektorów dwóch Poradni Psychologiczo - Pedagogicznych, które odbyły 

się w tym roku.  Przewodniczący zwrócił się z pytaniem do Prezydenta i o ewentualne odniesienie się 

samego Wiceprzewodniczącego Rudnickiego do pytania, o wyjaśnienie, dlaczego Prezydent Miasta 

powierzył stanowisko panu Rudnickiemu w specjalnie zmienionym terminie - od 1 listopada br., mimo, 

że konkurs odbył się na początku sierpnia? Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że z informacji 

uzyskanych w mediach była to prośba radnego Rudnickiego. Przewodniczący zwrócił się z pytaniem, 

dlaczego Prezydent spełnił tę prośbę i czym ona była uzasadniona?  Przewodniczący Rady Miejskiej 

powiedział, że są pewne wątpliwości i chciałby je wyjaśnić.  

Zapytania z formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Do pytania Przewodniczącego Pruszaka odniósł się   Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Wojciech 

Rudnicki w punkcie 14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.  

 

Ad. 9. Oświadczenia radnych.  

 Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Adamowicz poinformowała, że 12.09.2018 r. 

uczestniczyła w konferencji Flu Forum – ogólnopolskiego programu zwalczania grypy. Radna 

poinformowała, że rozpoczął się sezon szczepienia przeciw grypie. Radna powiedziała, że chciałaby 

wszystkich bardzo serdecznie zachęcić do szczepienia się. Radna zwróciła się do radnych by dali dobry 

wzorzec i przykład szczepiąc się, tak jak to robi np. Rada Naukowa, w której zasiadają wybitni 

specjaliści medycyny. Radna przypomniała, że za szczepieniem byli też radni Rady Miejskiej: Halina 

Sałata, Antoni Czyżyk, którzy zwracali się z interpelacjami o szczepienie się.  Radna poinformowała, 

że szczepionki przeciw grypie są już dostępne zarówno w aptekach jak i w przychodniach, a szczepić 

powinny się przede wszystkim osoby z grupy ryzyka. Radna podała też statystki zachorowań na tę 

chorobę. Radna poinformowała również, że w tym roku dla jest refundacja szczepionki dla osób 

powyżej 65 roku życia. Radna powiedziała, że miasto przygotowuje program szczepienia przeciwko 

grypie. Jednak już w tym roku programy nie będą dofinansowane z Narodowego Funduszu Zdrowia. 

Na koniec radna ponownie zaapelowała o szczepienie się przeciwko grypie.  

 Radny Jan Redzimski poinformował, że otrzymał  Dziennik Urzędowy Województwa 

Warmińsko- Mazurskiego – Olsztyn 31 sierpnia 2018r. poz. 3782. Obwieszczenie Wojewody 

Warmińsko-Mazurskiego z dnia 31 sierpnia 2018 r. w sprawie ogłoszenia statutu Związku Gmin Kanału 

Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego z siedzibą w Ostródzie, który wpisano do rejestru związków 

międzygminnych. Radny powiedział, że bardzo starał się o tę zmianę. Radny powiedział, że zajmował 

się tym od 2016 roku i jest zadowolony, że te sprawę udało się zakończyć pozytywnie, co jest wielką 
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chlubą dla naszego miasta. Radny poinformował, że pod tym wnioskiem, jaki radny złożył w Ostródzie, 

podpisał się również Wiceprezydent Miasta Jacek Boruszka. Radny przekazał Dziennik Urzędowy 

Przewodniczącemu Rady Miejskiej.  

 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak przeczytał oświadczenie: „z dużą satysfakcją 

oświadczam, że w naszym mieście zaczął funkcjonować prospołeczny program Elblążanin+ 

wprowadzony przez Radę Miejską i inicjatywy klubu radnych Prawa i Sprawiedliwości. Od 1 września 

realizujemy pierwszy etap programu – systemowe obniżanie cen biletów komunikacji miejskiej; 

najbardziej korzystne dla młodzieży szkolonej i studentów – bilet miesięczny kosztuje obecnie 20 zł. – 

wcześniej 40zł.,  a bilet semestralny obecnie kosztuje 120zł., dotychczas 180zł. Wprowadziliśmy też 

zachętę dla właścicieli samochodów, którzy korzystają z komunikacji miejskiej – mają bilety ulgowe po 

1,40zł. Wprowadziliśmy jeszcze szereg innych ulg w elbląskiej karcie miejskiej i aplikacjach 

mobilnych. Mimo próby zablokowania programu E+, przez Prezydenta Miasta, konsekwentnie 

doprowadziliśmy do realizacji korzystnych dla Elblążan opłat za przejazdy autobusami i tramwajami. 

Informuję Wysoką Radę, że w odpowiedzi na wystąpienie Prezydenta, w sprawie rzekomych 

nieprawidłowości przy podejmowaniu przez Radę Miejską uchwały w sprawie całego programu E+ dla 

Gminy Miasto Elbląg, Wojewoda nie znalazł podstaw do stwierdzenia nieważności uchwały – pismo Nr 

PN 40456/2018. Obecny Prezydent Miasta dopiero pod koniec sierpnia zdecydował się zrealizować 

obowiązującą uchwałę RM z 28 czerwca 2018r. w sprawie obniżenia cen biletów, choć ukazała się ona 

w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego pod koniec lipca. Naraził przez to 

wielu mieszkańców, którzy zakupili bilety miesięczne przed 26 sierpnia na wyższe opłaty i po kilku 

dniach musieli ponownie udać się do ZKM w celu skorygowania opłat”. Przewodniczący Rady 

Miejskiej powiedział, że z upoważnienia klubu radnych PiS poinformował, że rozszerzony zostanie 

program od 1 stycznia 2019r. w zakresie wprowadzenia bonifikat przy przekształcaniu użytkowania 

wieczystego w prawo własności. W tej sprawie przygotowywania jest inicjatywa uchwałodawcza dla 

właścicieli mieszkań i lokali usługowych położonych na gruntach miejskich. Przewodniczący 

powiedział także, że od przyszłego roku wchodzi bowiem w życie ustawa przekształceniowa, która daje 

Radzie Miejskiej taką możliwość. Ustawa została podpisana przez Prezydenta RP 22 sierpnia br. Dzięki 

nowym przepisom znikną problemy z nagłymi i wysokimi podwyżkami opłat z tytułu użytkowania 

wieczystego. Klub planuje 95% bonifikatę w przypadku, gdy właściciel będzie chciał dokonać opłaty  

w pierwszym roku za 20 lat „z góry”. Przewodniczący Rady powiedział, że miasto się wyludnia, młodzi 

ludzie nie widzą perspektyw, dlatego trzeba robić wszystko by było ono przyjazne i by pozostali i żyli 

w lepszych warunkach.  

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak złożył oświadczenie w sprawie nazwy 

wiaduktu przy ulicy Lotniczej. Przewodniczący przypomniał, że na sesji w czerwcu br.  Rada Miejska 

odrzuciła – negatywnie przegłosowała ten projekt uchwały. Wcześniej był projekt wycofywany. Na tę 

sesję, mimo, że został zgłoszony w porządku przez Prezydenta Miasta, Przewodniczący nie wprowadził 

tego projektu, ponieważ ponowne głosowanie tej samej uchwały jest nieprawidłowe, bo Statut Miasta, 

Regulamin Rady Miejskiej w paragrafie 28 ust. 1 pkt. 7 wskazuje, że ponowne głosowanie tej samej 

uchwały tzw. reasumpcja może nastąpić tylko i wyłącznie na tej samej sesji, zaraz po głosowaniu, jeżeli 

byłoby stwierdzone, że np. wszyscy radnie nie zostali policzeni, gdy byłyby nieprawidłowości podczas 

samego liczenia głosów. Takich nieprawidłowości nie było, projekt został odrzucony. Przewodniczący 

Rady Miejskiej przypomniał jeszcze radnym, że w zeszłym roku była podobna sytuacja i opinia prawna 

mówiła jednoznacznie, że ta sama uchwała nie może ponownie stawać na sesji.  

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak odniósł się do wypowiedzi z dnia 12.09. br. 

z konferencji Prezydenta Miasta, dotyczącej skargi na organ stanowiący do RIO, do wojewody i do 

Premiera Morawieckiego. Przewodniczący powiedział, że Premier Morawiecki był pod koniec sierpnia 

w Elblągu i Przewodniczący rozmawiał z Premierem osobiście i  Premier nie udzielił 

Przewodniczącemu żadnego upomnienia, a wręcz przeciwnie mówił, że trzeba zmienić miasto, że są 

środki, programy rządowe, które trzeba wykorzystać i trzeba zrobić wszystko by miasto się rozwijało. 

Przewodniczący Rady powiedział, że skargi można składać, ale lepiej byłoby współpracować, 

rozmawiać.   
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Ad. 10. DRUK Nr 1/XXXVI - Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miasto Elbląg na lata 2018 - 2031 za I półrocze 2018 roku – informację radni otrzymali na 

piśmie.  

Stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej w sprawie: 

- Informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 

2018 - 2031 za I półrocze 2018 roku - na Druku Nr 1/XXXVI  

oraz  

- Informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miasto Elbląg za I półrocze 2018 roku oraz 

informacja o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów 

opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego – na Druku 

Nr 2/XXXVI  

 

przedstawiła przewodnicząca Komisji Radna Halina Sałata.  

 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że Komisja Finansowo- Budżetowa przyjęła informację             

o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2018 - 2031 za I 

półrocze 2018 roku. 

 

Stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

Uwag i pytań do informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 

Elbląg na lata 2018 - 2031 za I półrocze 2018 roku radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady 

stwierdził przyjęcie Informacji przez Radę do wiadomości. 

 

Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2018 - 

2031 za I półrocze 2018 roku stanowi załącznik do protokołu.    

 

Ad. 11. DRUK Nr 2/XXXVI - Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miasto Elbląg 

za I półrocze 2018 roku oraz informacja o przebiegu wykonania planów finansowych 

samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury za      

I półrocze roku budżetowego - informację radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że Komisja Finansowo - Budżetowa przyjęła informację            

o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miasto Elbląg za I półrocze 2018 roku oraz informację                    

o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej    

i samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego. 

 

Stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej Panią Jolantę Lisewską 

o odczytanie Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowe w Olsztynie Zespół Zamiejscowy w Elblągu    

w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Prezydenta Miasta Elbląg informacji o przebiegu 

wykonania budżetu Gminy Miasta Elbląg za I półrocze 2018r.   

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Jolanta Lisewska odczytała Uchwałę Nr RIO.IV-0120-202/18 RIO 

składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 6 września 2018 roku, gdzie 

pozytywnie opiniuje się przedłożoną przez Prezydenta Miasta Elbląg informację o przebiegu wykonania 

budżetu Gminy Miasta Elbląg za I półrocze 2018 roku.  
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Uchwała RIO Nr RIO.IV-0120-202/18 RIO stanowi załącznik do protokołu.  

 

Uwag i pytań do informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miasto Elbląg za I półrocze 

2018 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych 

publicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku 

budżetowego radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie Informacji przez 

Radę do wiadomości. 

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miasto Elbląg za I półrocze 2018 roku oraz 

informacją o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki 

zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego - stanowi załącznik do 

protokołu.  

Ad. 12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

 

1) DRUK Nr 10/XXXVI - zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miasto Elbląg na lata 2018 – 2031 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej Halina Sałata poinformowała, że otrzymała 

autopoprawkę do Druku Nr 10/XXXVI, w związku z wycofaniem projektów uchwał na Drukach 3, 4, 

5, 6, 7, 8, 9 /XXXVI.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się z pytaniem do Radnych czy jest konieczność odczytywania 

wszystkich zmian do projektu uchwały?  

 

Radni nie zgłosili takiej potrzeby.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji.  

  

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

 

Radny Zenon Lecyk zawnioskował, aby Radni otrzymali na półkach WPF już z naniesionymi 

poprawkami.  

 

Innych uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 3 głosach „wstrzymujących 

się” (1 osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę wraz z autopoprawką   Nr XXXVI/768/2018             

zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 

2018 – 2031. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

2) DRUK Nr 11/XXXVI - zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2018 – radni 

otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 2 głosach „wstrzymujących 

się” podjęła Uchwałę Nr XXXVI/769/2018 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 

na rok 2018. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

3) DRUK Nr 11A/XXXVI - zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miasto Elbląg na lata 2018 – 2035 - projekt uchwały w dniu sesji został rozłożony na stołach. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej, z uwzględnieniem skutków wycofania 

projektów uchwał na drukach od Nr 3 do 9/XXXVI, przedstawiła radna Halina Sałata –Przewodnicząca 

Komisji.   

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” (1 osoba 

nie głosowała) podjęła Uchwałę wraz z autopoprawką Nr XXXVI/770/2018 zmieniającą uchwałę 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2018 – 2031                        

(z uwzględnieniem skutków wycofania uchwał na drukach od 3 do 9/XXXVI).  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

4) DRUK Nr 11B/XXXVI - zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2018 – radni 

otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji.   

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwnym” i 1 głosie „wstrzymującym się” (1 

osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXVI/771/2018    zmieniającą uchwałę w sprawie   

budżetu    miasta Elbląg na rok 2018.  
 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

5) DRUK Nr 12/XXXVI – w sprawie utworzenia na terenie miasta Elbląg odrębnych obwodów 

głosowania w szpitalach i areszcie śledczym dla przeprowadzenia wyborów do Rady Miejskiej w 

Elblągu i Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego oraz dla wyborów Prezydenta Miasta 

Elbląg zarządzonych na dzień 21 października 2018 r. – radni otrzymali na piśmie   

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny Robert Turlej 

–Przewodniczący Komisji.   

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku   głosów „przeciwnych” i „wstrzymującym się” (1 

osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXVI/772/2018 w sprawie utworzenia na terenie 

miasta Elbląg odrębnych obwodów głosowania w szpitalach i areszcie śledczym dla 

przeprowadzenia wyborów do Rady Miejskiej w Elblągu i Sejmiku Województwa Warmińsko-

Mazurskiego oraz dla wyborów Prezydenta Miasta Elbląg zarządzonych na dzień 21 października 

2018 r. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

6) DRUK Nr 13/XXXVI - w sprawie nadania imienia Technikum w Elblągu, wchodzącemu w skład 

Zespołu Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących – radni otrzymali na piśmie.  

 
Pozytywne stanowisko Komisji ds. nadawania nazw w Elblągu przedstawiła Jolanta Lisewska – 

Przewodnicząca Komisji.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny Robert Turlej 

–Przewodniczący Komisji.   

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku   głosów „przeciwnych” i „wstrzymującym się” (1 

osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXVI/773/2018 w sprawie nadania imienia Technikum 

w Elblągu, wchodzącemu w skład Zespołu Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących.    

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

7) DRUK Nr 14/XXXVI - zmieniający uchwałę w sprawie określenia zadań Gminy Miasto Elbląg 

finansowanych w 2018 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny Robert Turlej 

–Przewodniczący Komisji.   

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji.   

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku   głosów „przeciwnych” i „wstrzymującym się” podjęła 

Uchwałę Nr XXXVI/774/2018 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań Gminy Miasto 

Elbląg finansowanych w 2018 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych. 

 

 Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

8) DRUK Nr 15/XXXVI -zmieniający uchwałę nr XXVII/780/2013 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 

30 grudnia 2013 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu „Karty Dużej Rodziny”, jej wzoru, wzoru 

wniosku o wydanie „Karty Dużej Rodziny” oraz podstawowego katalogu zniżek - – radni otrzymali 

na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny Robert Turlej 

–Przewodniczący Komisji.   

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku   głosów „przeciwnych” i „wstrzymującym się” (1 

osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXVI/775/2018 zmieniającą uchwałę nr 

XXVII/780/2013 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 30 grudnia 2013 r. w sprawie przyjęcia 

Regulaminu „Karty Dużej Rodziny”, jej wzoru, wzoru wniosku o wydanie „Karty Dużej 

Rodziny” oraz podstawowego katalogu zniżek.  

 

 Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

9) DRUK Nr 16/XXXVI – w sprawie bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji miejskiej              

w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących w dniu 1 listopada 2018 roku – radni 

otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny Robert Turlej– 

Przewodniczący Komisji.  

Jednocześnie Przewodniczący Komisji poinformował, że na temat zwolnienia z opłat za bilety 

rozmawiano na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych i stwierdzono, że dobrze, 

że uchwała jest podejmowana, jednakże winno to być uregulowane na stałe w Regulaminie Zarządu 

Komunikacji Miejskiej. Przewodniczący poinformował również, że na posiedzeniu Komisji radna 

Maria Kosecka odniosła się też do zwolnienia z opłat w dniu 11 listopada, gdzie jak powiedziała radna, 

na posiedzeniu Komitetu Obchodów Święta Niepodległości składana jest taka propozycja. Radny Turlej 

powiedział, że zastanawiają się czy nie będzie za późno na podjęcie dodatkowej uchwały.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” podjęła 

Uchwałę Nr XXXVI/776/2018 w sprawie bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji 

miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących w dniu 1 listopada 2018 

roku. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

10) DRUK Nr 17/XXXVI - w sprawie oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 

miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” (1 osoba 

nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXVI/777/2018 w sprawie oceny aktualności studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego miasta Elbląga. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

11) DRUK Nr 18/XXXVI - w sprawie w miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działki 

ewidencyjnej nr 90/38 obręb 12 przy ulicy Stoczniowej 2 w Elblągu - radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” (3 osoby 

nie głosowały) podjęła Uchwałę Nr XXXVI/778/2018 w sprawie w miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego działki ewidencyjnej nr 90/38 obręb 12 przy ulicy Stoczniowej 

2 w Elblągu. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

12) DRUK Nr 20/XXXVI - w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej 

w Elblągu przy ul. Owocowej - radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym się” 

(2 osoby nie głosowały) podjęła Uchwałę Nr XXXVI/779/2018 w sprawie wyrażenia zgody na 

zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Owocowej   

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

 

13) DRUK Nr 21/XXXVI – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej 

w Elblągu przy ul. Cichej - radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” (2 osoby 

nie głosowały) podjęła Uchwałę Nr XXXVI/780/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Cichej.  

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

14) DRUK Nr 22/XXXVI – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych 

położonych w Elblągu przy ul. Mazurskiej - radni otrzymali na piśmie. 

 

Negatywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

Negatywne   stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 8 głosami „za”, przy 13 głosach „przeciw” i   3 głosach „wstrzymujących się” nie   

podjęła uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w 

Elblągu przy ul. Mazurskiej. 

 

 

15) DRUK Nr 23/XXXVI - w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej 

w Elblągu przy ul. Lotniczej - radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

Negatywne   stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 6 głosach „przeciw” i   3 głosach „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XXXVI/781/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Lotniczej. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

16) DRUK Nr 24/XXXVI - w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej 

w Elblągu przy ul. Wyżynnej - radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.                                                   

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i   1 głosie „wstrzymującym się” 

podjęła Uchwałę Nr XXXVI/782/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Wyżynnej. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

17) DRUK Nr 25/XXXVI – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych 

położonych w Elblągu przy Alei Grunwaldzkiej - radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.                                                   

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i   1 głosie „wstrzymującym się” (1 osoba 

nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXVI/783/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy Alei Grunwaldzkiej. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

18) DRUK Nr 26/XXXVI – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej 

w Elblągu przy ul. Stanisława Witkiewicza - radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

 

Negatywne   stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.                                                   

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 8 głosami „za”, przy 12 głosach „przeciw” i   3 głosach „wstrzymujących się” nie   

podjęła uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w 

Elblągu przy ul. Stanisława Witkiewicza. 

 

 

 

19) DRUK Nr 27/XXXVI - w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej 

w Elblągu przy ul. Komeńskiego - radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytyw stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.                                                   

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących 

się” (3 osoby nie głosowały) podjęła Uchwałę Nr XXXVI/784/2018 w sprawie wyrażenia zgody na 

zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Komeńskiego. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

20) DRUK Nr 28/XXXVI – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych 

położonych w Elblągu przy ul. Częstochowskiej - radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytyw stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.                                                   

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących 

się” podjęła Uchwałę Nr XXXVI/785/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowych położonych w Elblągu przy ul. Częstochowskiej. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

21) DRUK Nr 29/XXXVI -w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Miasto Elbląg 

wkładu niepieniężnego (aportu) do Elbląskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością - radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytyw stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.        

 

Radny Zenon Lecyk zwrócił uwagę, że w przyszłości należałoby bardziej wnikliwie rozpatrzyć tego 

typu decyzje i zastanawiać się; czy nie zachować obecnej funkcji kompleksu – jako kompleksu 

sportowego – szkolnego.  Radny podkreślił, że nie jest przeciwnikiem rozwijania budownictwa ETBS, 

ale może warto by było wskazywać inne obiekty, inne obiekty służące mieszkańcom.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak zgodził się z wypowiedzią radnego Zenona Lecyk. 

Powiedział, że należy zadbać o boisko lekkoatletyczne, które tam jest. Jest to boisko, o które warto dbać, 

jak również o sale sportowe po III LO.  Funkcja szkolna miasteczka się kończy. Przewodniczący 

powiedział, że mieszkania są potrzebne i będzie głosował za przyjęciem uchwały, ale to nie zwalnia       

z obowiązku wejścia aktywnego w program Mieszkanie+, bo musi być kompleksowy, aktywny program 

mieszkaniowy.  

 

Innych uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XXXVI/786/2018. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę 

Miasto Elbląg wkładu niepieniężnego (aportu) do Elbląskiego Towarzystwa Budownictwa 

Społecznego Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

    

 

22)  DRUK Nr 30/XXXVI – w sprawie ustalenia Regulaminu targowiska miejskiego w Elblągu przy 

ul. Pułkownika Stanisława Dąbka - radni otrzymali na piśmie. 

Pozytyw stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.                                                   

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” 

podjęła Uchwałę Nr XXXVI/787/2018 w sprawie ustalenia Regulaminu targowiska miejskiego w 

Elblągu przy ul. Pułkownika Stanisława Dąbka.  

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

 

23) DRUK Nr 30A/XXXVI – w sprawie skargi na działanie Prezydenta Miasta polegające na 

zastosowaniu detektorów w formie przycisku na przejazdach rowerowych- projekt uchwały w dniu 

sesji został rozłożony na stołach. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Fedorczyk poinformował Radę, że skarga jest zasadna. 

Analiza skargi była bardzo dokładna. Radny powiedział, że Komisja wskazuje na zasadność skargi i 

pewną nieprawidłowość. Natomiast system dochodzenia do prawidłowego standardu, to inne tempo 

ograniczone przez finanse, ale warto w przyszłych inwestycjach postępować prawidłowo, nie wracając 

do zaszłości.  

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radny Robert Turlej powiedział, że rowerzyści od wielu lat zwracali uwagę na przyciski, które są na 

przejazdach rowerowych nielegalne, niezgodne z prawem. Może być ewentualnie zamontowana 

detekcja automatyczna.  Tak się stosuje w wielu krajach i w Polsce powoli też. Radny poparł 

przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, że ta niedobra praktyka nie powinna być kontynuowana przy 

nowych inwestycjach. Prezydent i podlegli urzędnicy powinny stosować te zapisy. Radny powiedział, 

że ciężko by było przerobić poprzednie inwestycje, ale przy nowych inwestycjach należy pilnować, by 

nie było takich sytuacji. Radny powiedział, że przy powstającym nowym wiadukcie są buble rowerowe.  

Innych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się” (3 osoby 

nie głosowały) podjęła Uchwałę Nr XXXVI/788/2018 w sprawie skargi na działanie Prezydenta 

Miasta polegające na zastosowaniu detektorów w formie przycisku na przejazdach rowerowych. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

24) DRUK Nr 30B/XXXVI - w sprawie skargi na Dyrektora Zarządu Budynków Komunalnych - 

projekt uchwały w dniu sesji został rozłożony na stołach. 
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Fedorczyk poinformował Radę, że Komisja uznała skargę 

za bezzasadną w części, a w 2/3 Komisja uznała, że właściwym będzie ZBK jako strona postępowania 

sadowego, który między stronami się toczy. Rada nie jest do oceny roszczeń strony.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.                                                   

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 5 głosach „wstrzymującym się” podjęła 

Uchwałę Nr XXXVI/789/2018 w sprawie skargi na Dyrektora Zarządu Budynków Komunalnych. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

25) DRUK Nr 30C/XXXVI – w sprawie przyjęcia Statutu Miasta Elbląg - w sprawie przyjęcia Statutu 

Miasta Elbląg. 

Przewodniczący Komisji doraźnej ds. Statutu Miasta Paweł Fedorczyk poinformował, że Komisja 

zaproponowała w Statucie uporządkowanie przepisów z lat poprzednich oraz dostosowanie do 

przepisów, które wchodzą w życie od przyszłej Kadencji.  Przewodniczący Komisji  przedstawił 6 

najważniejszych -  głównych punktów, które wpływają na zmiany Statutu, tj. wydłużenie kadencji Rady 

Miejskiej do 5 lat, utworzenie komisji skarg, wniosków i petycji, głosowania jawne – imienne, 

transmisja – utrwalanie obrad rady, odpowiednie obowiązki informacyjne na BiP, ustawą  umocowanie 

interpelacji i zapytań  radnych, obowiązek przedłożenia przez Prezydenta tzw. raportu o stanie miasta, 

obowiązek podjęcia uchwały regulującą obywatelską inicjatywę uchwałodawczą.  Przewodniczący 

Komisji doraźnej ds. Statutu Miasta Paweł Fedorczyk zgłosił do projektu uchwały drobne poprawki: - 

w § 2 i § 4 słowo „następujących” zamienić na „następującej”.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że jest to literówka.  

 Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny Robert Turlej 

–Przewodniczący Komisji.   

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku   głosów „przeciw” i „wstrzymującym się” podjęła 

Uchwałę Nr XXXVI/790/2018 w sprawie przyjęcia Statutu Miasta Elbląg.   

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

 

Ad. 13. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały: 

1)DRUK Nr 31/XXXVI - Obwieszczenie Nr 79/XXXVI/2018 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie 

ogłoszenia   tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia „Zasad wynajmowania lokali 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Elbląg” - radni otrzymali na piśmie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu Obwieszczenia.  

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” (1 osoba nie 

głosowała) podjęła Obwieszczenie Nr 79/XXXVI/2018 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie 

ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia „Zasad wynajmowania lokali 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Elbląg”   

Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Wiceprezydent Miasta Jacek Boruszka poinformował, że na interpelacje i zapytania Prezydent Miasta 

opowie na piśmie.   

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Wiceprzewodniczącemu Wojciechowi 

Rudnickiemu.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Rudnicki odniósł się do zapytania Przewodniczącego 

Rady Miejskiej Marka Pruszaka w sprawie objęcia stanowiska Dyrektora Poradni.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Rudnicki wyraził, żal, że Przewodniczący nie zapytał 

go osobiście o powód tego, że Prezydent przychylił się do prośby.  Wiceprzewodniczący potwierdził, że 

była to prośba osobista, wynikająca z życia osobistego. Wiceprzewodniczący poinformował, że 

przeżywa z żoną tragedię rodzinną związaną z chorobą dziecka.  Wiceprzewodniczący poinformował, 

że na przełomie września – października, ich dziecko będzie miało operację i w związku z tym nie chciał 

podejmować decyzji bycia dyrektorem i pozostawiać Poradnię bez opieki.  Wiceprzewodniczący 

powiedział, że w związku pytaniami jakie zadał Przewodniczący Rady, zastanawia się czy w ogóle od 

1 listopada funkcję tę obejmować. Wiceprzewodniczący zwrócił się do Przewodniczącego Rady 

Miejskiej, że jest mu przykro, że „gra się tutaj politycznie”, a wystarczyło się zapytać osobiście.  

Po złożeniu oświadczenia Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Rudnicki wyszedł z Sali 

Sesyjnej.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak powiedział, że rozumie.  

 

Następnie głos zabrał radny Rafał Traks. Radny ponowił pytanie o pieniądze dla Klubu Sportowego 

START. Radny chciałby uzyskać szybką odpowiedź z uwagi na to, że jest to ostatnia sesja przez końcem 

kadencji.  

Na pytanie radnego Traks opowiedziała Skarbnik Miasta Rozalia Grynis.  

Skarbnika Miasta poinformowała, że Kierownik Referatu Sportu posiada zabezpieczenie na Klub 

START w ramach swojego paragrafów, rozdziałów w swoim rozdziale „kultura i sport”.  

 

Radny Ryszard Klim także, chciałby dowiedzieć się szybciej, na temat czy są prace nad opieką nad 

seniorami. Radny Klim chciałby mieć też wiedzę, czy radni mogą składać propozycję budżetowe na 

nowy rok.  

 

Skarbnika Miasta powiedział, że radni na każdym etapie mogą być zaangażowani pod projektem 

budżetu.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że rozmowa winna być z Prezydentem Miasta, ale jest 

nieobecny.  

 

Ad. 15. Sprawy bieżące. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak zaprosił na uroczystość 17 września o godzi. 8.30,            

z okazji rocznicy napaści sowieckiej na Polskę. Uroczystość rozpocznie się mszą świętą w Kościele pod 

Wezwaniem Wszystkich Świętych, a następnie będzie przemarsz pod Krzyż Katyński. Druga 

uroczystość odbędzie się 27 września 2018 r. z okazji powstania Polskiego Państwa Podziemnego              

o godzi. 12.00. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak zaprosił na uroczystą sesję Rady Miejskiej, która 

odbędzie się w 18 października 2018r. w Bibliotece Elbląskiej o godz. 10.00. Będzie to sesja na 

zakończenie kadencji. Na sesji będzie także element z okazji Niepodległości.  

Przewodniczący poinformował, że jeżeli zajdzie konieczność zwołania sesji roboczej, to 

Przewodniczący zwoła sesję nadzwyczajną.  

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Adamowicz, w imieniu Klubu Roraty zaprosiła, na 

akcję sprzątanie świata. Akacja sprzątania odbędzie się w lesie Bażantarnia dnia 22.09.2018r.                      

w godzinach od 10.00 do 13.00.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował radnych, że Wojewoda Warmińsko- 

Mazurski oraz IPN nie wniósł uwag do uchwały w sprawie nadania rondku im. Obrońców Birczy. Taka 

uroczystość nastąpi po przygotowaniu tego ronda. Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że 

jeszcze nie zna terminu. 

Radny Jan Redzimski powiedział, że jest członkiem komisji Budżet Obywatelski. Radny poinformował, 

że wpłynęło wiele projektów na które można głosować od 24 września do 21 października br.  

 

Ad. 6. Zakończenie obrad sesji. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak ogłosił 

zakończenie obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej w Elblągu.  

 

Protokołowała               Przewodniczący Rady Miejskiej  

Ewa Zielińska                                                                                                      Marek Pruszak  

 


